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perform a software upgrade.

o [Factory Reset]: Select this option to reset
the radio to the default factory settings.
After confirmation, all user settings and
preset stations will be erased.

e [SW Version]: Select this option to view
the software version of the radio. To exit the
software display, press the Menu button.
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1. Press the Alarm 1 or Alarm 2 button to
enable the alarm. The corresponding
alarm icon will show on the display.

2. Enter the [System Setting] menu using
the steps previously described.

3. Press the Tuning up or Tuning down
button to select [Alarm] and then press
the Select button.

4. Press the Tuning up or Tuning down
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Sleep timer

Your clock radio can be set to turn off after a

preset time has elapsed.

1. Press and hold the Sleep button to enter the
sleep and nap timer menu setting.

2. Press the Tuning up or Tuning down button to
select “Sleep”.

w

Locate the Bluetooth device list and select
the device named “DCR-90BT” (With some
Smartphone’s that are equipped with earlier
versions than BT2.1 Bluetooth device, you may
need to input the pass code “0000”).

. Once connected, there will be a confirmation

tone sound. You can simply select and play any
music from your Bluetooth device.
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The Bluetooth® word mark and logos are registered
trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc. and any
use of such marks by SANGEAN ELECTRONICS
INC. is under license.

Cautions

Do not allow this clock radio to
be exposed to water, steam or
sand. Do not leave your clock
radio where excessive heat

could cause damage such as in a parked car
where the heat from the sun can build up even
though the outside temperature may not seem too
high.
e The name plate is located on the underside of
the unit.
e Your clock radio should not be exposed to
dripping or splashing and that no objects filled
with liquids, such as vases, shall be placed on
the clock radio.
It is recommended to operate the product
such that there is a minimum distance (10cm
recommended) to adjacent objects in order to
ensure good ventilation.
The ventilation of the product should not
be restricted by covering it or its ventilation
openings with items such as newspapers,
tablecloths, curtains etc.
No naked flame sources such as lighted candles
should be placed on the product.
It is recommended to avoid using or storing
the product at extremes of temperature. Avoid
leaving the unit in cars, on window sills, in direct
sunlight etc.

Controls
@ Band button
@ Preset 1 button
@ Preset 2 / Previous track / Rewind button
@ Preset 3 / Play / Pause button
@ Preset 4 / Next track / Fast-forward button
(6) Speaker
@ Preset 5 / Bluetooth pairing button
Seek / Select button
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. Once playing has started, the volume can be
adjusted both on the radio using the Volume
buttons and on the Bluetooth device using the
volume control of the device.

. Use the controls on your Bluetooth device to
play / pause and navigate tracks. Alternatively,
control the playback using Play / Pause, Next
track, Previous track buttons on your radio.
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(9) Menu/ Info button
Power / Sleep button

(1) Alarm 2 button

@ Tuning up / down button
@ Snooze / Backlight button
(19 LCD display

(15 Volume up / down button

Alarm 1 button

(17) USB socket
Headphone socket

Wire antenna

@ DC jack socket

Listening to DAB radio

Tuning into DAB stations

To tune into DAB radio stations, follow these steps:

1. Insert the supplied adaptor plug into the DC
socket located on the rear of your clock radio.
Plug the adaptor into a standard mains socket
outlet.

. Fully extend the wire aerial located on the rear
of your clock radio. Place the wire antenna so
that it is as straight as possible extending either
above or below the radio.

. Turn on the radio using the Power button.

. Select the DAB radio mode by repeatedly

pressing the Band button.

If this is the first time the DAB radio mode is

being used, the radio will automatically perform

a full scan in order to find all available DAB

radio stations. If the radio has been used before

the last used station will be selected.

During the scanning process, as new stations

are detected the station counter will increase

and the stations will be added to the list which is
stored in the radio. The bar graph indicates the
progress of the scan.

7. When the scanning is completed the first station (in
numeric-alpha order 0...9...A....Z) will be selected.

. Press the Tuning up or Tuning down button to
scroll through the list of stations and press the
Select button to tune into a station.

. Use the Volume up / down button to set the
sound level as needed.
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loudspeaker except for the alarm sound.

A IMPORTANT
Excessive sound pressure from
earphones and headphones can

cause hearing loss.To prevent possible

hearing damage, do not listen at high volume
levels for long periods.
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A\ NOTE

e The clock will be auto adjusted by the
DAB station you tune to or you may refer
to “Manually setting the time and date”
described later for clock setting.

e The display will revert to a conventional time
display 10 seconds after the last button press
except when displaying scrolling text.

o If after selecting a station the station does not
tune it may be necessary to relocate your radio
to a position giving better reception.

A\ IMPORTANT
The mains adaptor is used as the means of
connecting the clock radio to the mains supply.
The mains socket used for the clock radio must
remain accessible during normal use. In order
to disconnect the clock radio from the mains
completely, the adaptor should be removed from
the mains socket outlet completely.

The DAB radio menu

You can enter the DAB radio menu by pressing
and holding the Menu button while the radio is in

the DAB radio mode.

Use the Tuning up or Tuning down button to select
one of the options and then press the Select
button to confirm your choice.

The radio's default and recommended settings are
indicated using an asterisk.

The DAB radio menu offers the following options:

e [Scan]: Select this option to perform a full scan
and store all DAB radio stations that were found
in the station list.

[Manual Tune]: Select this option to manually
tune into a DAB channel / frequency.

[Station Order]: Select this option and
subsequently [Alphanumeric] to sort the station
list alphanumerically or select [Ensemble] to
sort the station list by DAB multiplex.

[Prune invalid]: Select this option to delete all
unavailable stations from the station list.

[DRC]: Dynamic Range Control (also known as
DRC) can make quieter sounds easier to hear
when your radio is used in a noisy environment
by reducing the dynamic range of the audio
signal.

Select this option and then use the Tuning up
or Tuning down button to highlight the required
DRC setting:

[Off]: DRC is switched off. Broadcast DRC will
be ignored.

[Low]: DRC level is set to 1/ 2 that sent by
broadcaster.

[High]: DRC is set as sent by broadcaster.
Press the Select button to confirm the setting.
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Specifications

A\ NOTE
Not all DAB broadcasts use the DRC function.
If the broadcast does not provide DRC
information, then the DRC setting in the radio
will have no effect.

e [System Setting]: Select this option to go to the
system menu settings and configure the radio
(refer to the chapter “Using the System setting
menu” for details).

Showing DAB information on
the display

When listening to a DAB radio broadcast,
repeatedly press the Info button to cycle through
the following information on the radio's display:
Scrolling text, Program type, Multiplex name,
Channel & frequency, Bit rate & audio type, Signal
strength, Time & date.

Listening to FM radio

Tuning into FM stations

To tune into FM radio stations, follow these steps:

1. Fully extend the wire aerial located on the rear

of your clock radio. Place the wire antenna so

that it is as straight as possible extending either
above or below the radio.

Turn on the radio using the Power button.

Select the FM radio mode by repeatedly

pressing the Band button.

. Press the Seek button to perform automatic
scanning. Or press and hold the Tuning up or
Tuning down button to automatically tune into
an FM station with a higher or lower frequency
respectively. Your radio will stop scanning when
it finds a station of sufficient strength. The
display will show the frequency of the signal
which has been found. If RDS information is
available, after a few seconds the display will
show the radio station name.

. Press the Tuning up or Tuning down button to
fine-tune the frequency with steps of 0.05MHz if
needed.

. Repeat the steps 4 and 5 to tune into other
radio stations.

. Use the Volume up / down button to set the
sound level as needed.

A\ NOTE
The display will revert to a conventional time
display 10 seconds after the last button press
except when displaying scrolling text.
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Power Requirements

Mains

| AC 100~240V 50/60 Hz, DC 9V / 1.2A (AC / DC switching adaptor)

Frequency Coverage
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You can enter the FM radio menu by pressing
and holding the Menu button while the radio is
in the FM radio mode.

Use the Tuning up or Tuning down button to
select one of the options and then press the
Select button to confirm your choice.

The radio's default and recommended settings
are indicated using an asterisk.

The FM radio menu offers the following options:
o [FM Audio]: Select this option to configure if
the radio should only play FM stations in mono.
Forcing the radio to play FM broadcasts in
mono can help reduce noise when listening to
FM broadcasts. To switch back to Auto (stereo)
mode, select the “Auto” option.

[FM Scan Zone]: Select this option to
configure if the radio should only look for
strong signals(“Local”) or all signals(“Distant”)
when using the automatic tuning feature.
[System Setting]: Select this option to go to
the system menu settings and configure the
radio (refer to the chapter “Using the System
setting menu” for details).

Showing FM information on the
display

When listening to a FM radio station that is
also broadcasting RDS data, repeatedly press
the Info button to cycle through the following
information on the radio's display:

Radio text, Program type, Frequency, Audio
type, Time & date.

Presetting stations in DAB and FM
modes

There are 5 presets each for DAB and FM radio.
They are used the same way for each operating
mode.

. Press the Power button to switch on your
radio.

Tune to the required radio station as
previously described.

. Press and hold down the required Preset
button until the display shows, for example,
“Preset 1 stored”. The currently tuned station
will be stored under the chosen preset
button.

Repeat this procedure as needed for the
remaining presets. Stations which are already
stored in the presets may be overwritten by
following the above procedure. The radio
station presets are retained in memory when
the radio is switched off.
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La marque et le logo Bluetooth® sont des
marques déposées appartenant a Bluetooth
SIG, Inc. et toute utilisation de ces marques par

Recalling a preset in DAB and FM
modes

1. Press the Power button to switch on your radio.

2. Select the required operating mode using the
Band button.

3. Momentarily press the required Preset
button. Your clock radio will tune to the
station stored in the preset memory.

Using the System setting menu

The System setting menu can be used to
configure the radio. Follow these steps to
access the system settings:

1. Turn on the radio using the Power button.

2. Press and hold the Menu button to enter the
menu for the current mode.

3. Use the Tuning up or Tuning down button to
select [System Setting] and press the Select
button to enter the menu setting.

You can also press and hold the menu button

to enter the [System Setting] menu in the

standby mode.

The System setting menu offers the following

options:

Use the Tuning up or Tuning down button to

select one of the options and then press the

Select button to confirm your choice. Press

the Menu button to go back one step in the

radio's menus.

The radio's default and recommended

settings are indicated using an asterisk.

e [Time]: Select this option to set the time
and date manually, to set the source for
automatically updating the time and date
and set the time format.

[Alarm]: Select this option to set the

radio's alarms.

[Contrast]: Select this option to adjust the

contrast of the display. Use the Tuning up or

Tuning down button to adjust the contrast

level and press the Select button to confirm.

[Snooze duration]: The snooze timer

setting can be adjusted between 5 and

20 minutes. Select this option to set the

desired snooze time.

[Language]: Select this option to

configure the language in which the radio's

menus are shown.

[Backlight]: Select this option to configure

the brightness of the radio's backlight. You

can also directly press the Snooze button
to adjust the backlight.

[Software Upgrade]: Software updates

for your radio may be available in the

future. As software updates become
available software and information on
how to update your radio can be found
at Sangean website. Select this option to

@ Bouton de préréglage 5 / Couplage
Bluetooth

Bouton Rechercher / Sélectionner
@ Bouton Menu / Info
Bouton Alimentation / Mise en Veille
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7. Use the Tuning up or Tuning down button
to select the current minutes and press the

will show on the display. Your alarm
setting is now completed.

to set your desired nap time. Press the Select

button to confirm. After the nap timer is set, “N”
will appear in the clock mode.

10 meters (30 feet). Any obstacle between
the system and the device can reduce the

Bluetooth devices, when the memory exceeds
this amount, the earliest paring device will be
overwritten from the device.

e Do not connect power source to USB port.
Otherwise there is a risk of fire. The USB port
is only intended for charging lower voltage

Operating temperature range

0°C to + 35°C

réduite en le couvrant lui ou ses ouvertures
de ventilation avec des objets tels que des

la prise CC située a l'arriere de votre radio-
réveil. Branchez |'adaptateur dans une prise
de courant standard.

Select button to confirm. If the radio has A NOTE - ; operational range. ’ . ) device. journaux, du linge de table, des rideaux etc. 2. Déployez complétement I'antenne filaire
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) ; the radio back to the standby mode. If aciivate the snooze function. o= > ° i ice i ich i may cause smoke and fire. ) than 0.8W. o |l est recommandé d’éviter I'utilisation ou le ;

up or Tuning down button to select AM or the radi t t to th ified capabilities of your device before connecting with a Bluetooth device in memory which is last Do not connect this USB socket with your PC € V! C dessus ou au-dessous de la radio.

PM. Press the Select button to confirm the e radio cannot connect to the specifie i f connected. s pi ; : In Bluetooth mode, when there is no signal output, the idle power stockage de l'appareil & des températures 3 Ajymez Ia radio & laide du bouton d'alimentation

sefting radio station, the buzzer alarm will be Listening to music via Bluetooth to your radio. All features may not be USB port, as it is highly possible that it may Bluetooth mode consumption is 2W after 15 minutes. extrémes. Evitez de laisser l'appareil dans 4 gglecti le mode radio DAB it
8. After setting the time you will be asked to used instead. When the radio or buzzer . supported on some paired Bluetooth devices. Disconnecting your Bluetooth cause breakdown of the units. . des voitures, sur des rebords de fenétres, a la " plusiours fois sur 1o bouton Bande. o

set the day, month and year. alarm sounds, pressing any button other streaming e With some mobile phones, making / receiving device . Nev(;e_[_ use tthe usB tsock_e: in rfalny or tmo_lst lumiere directe du soleil etc. 5 gi c'est la premiére fois qué le mode

than the Power and Volume buttons will calls, text messages, e-mails or any other conditions to prevent moisture from entering .

9. Press the Tuning up or Tuning down button
to select a value and press the Select
button to confirm.

Setting the alarms

Your clock radio has two alarms which can be
set to wake you to either radio or buzzer alarm.

/\ NOTE
Ensure that the time is set correctly before
setting the alarms. If you make a mistake

snooze the alarm for the selected number
of minutes.

While the snooze timer is active the
remaining snooze time is shown on the
display. To cancel the Snooze timer while
the alarm is suspended, press the Power
button.

Alarms will stop sounding after 60
minutes have elapsed since the start of
the alarm.

You need to pair your Bluetooth device with your

radio before you can auto-link to play / stream
Bluetooth music through your radio. Pairing
creates a ‘bond’ so the two devices can recognize
each other.

Pairing and playing your Bluetooth
device for the first time

1. With your radio switched on, press the Band
button to select Bluetooth function. “Bluetooth

activities unrelated to audio streaming may
mute the Bluetooth audio streaming or even
temporarily disconnect from your device.
Such behavior is a function of the connected
device and does not indicate a fault with your
DCR-90BT.

Playing audio files in Bluetooth mode

When you have successfully connected your radio

Press and hold the Bluetooth pairing button for
2-3 seconds until “Pairing” appears on the display
or turn off Bluetooth on your Bluetooth device to
disable the connection.

You can also press the Band button to select any
mode other than Bluetooth mode to disable the
connection.

Headphone socket

the radio.

3% The barcode label on the product is defined as below:
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Sangean reserves the right to amend the specifications without notice.

Controles

@ Bouton Bande
(2) Bouton de préréglage 1

@ Bouton de préréglage 2 / Piste précédente
/ Rembobiner

@ Bouton de préréglage 3 / Lecture / Pause
@ Bouton de préréglage 4 / Piste suivante /

radio DAB est utilisé, la radio effectuera
automatiquement un balayage complet
afin de trouver toutes les stations de radio
DAB disponibles. Si la radio a été déja
utilisée avant la derniére station utilisée sera
sélectionnée.

6. Durant le processus de recherche, comme
les nouvelles stations seront détectées, le
compteur des stations augmentera et les
stations seront ajoutées a la liste stockée
dans la radio. Le graphique a barres indique

at any point while setting the alarms, press e Alarms can be quickly enabled and Pairing” will show on the display. with the chosen Bluetooth source device you can A 3.5mm headphone socket located on the right RECYCLING This product bears the selective sorting symbol for Waste electrical and electronic A ' la progression du scan. .
the Menu button to go back to the previous disabled by repeatedly pressing the 2. Activate Bluetooth on your device according to start to play your music using the controls on your side of your clock radio is provided for use with equipment (WEEE). This means that this product must be handled pursuant to European directive vance rapide 7. Lorsque le scan est complet, la premiére
y g quip! p p p
screen. corresponding Alarm button. the device’s user manual to link to the radio. connected Bluetooth device. ﬁllhgrhheadplhones‘ or atf‘ e”arple(t:e. :Hse_r\;ng a} mmm  2012/19/EU in order to be recycled or dismantled to minimize its impact on the environment. (6) Haut-parleur 2?:#52 nmi’,-?(:aesoelzC“AO ”Qe‘; (en ordre
eadphone plug automatically mutes the interna umérique 0...9...
8. Appuyez sur le bouton de réglage Tuning e [Prune invalid]: sélectionnez cette 2. Allumez la radio a I'aide du bouton d'alimentation. Affichage des informations FM sur pour accéder au parametre du menu. bande DAB ou FM, suivez ces étapes pour régler 4. Appuyez sur le bouton de réglage Tuning haut A s A A = A : A REMARQUE
haut ou Tuning bas pour faire défiler la option pour supprimer toutes les stations 3. Sélectionnez le mode radio FM en appuyant s 9 Vous pouvez également appuyer sur la touche manuellement I'heure et la date: ou Tuning bas pour sélectionner I'alarme que Minuterie de mise en veille / Ecouter de la musique via le : - s
f - 1 ; p . A ‘ S 5 p h q q q e Si « DCR-90BT » s'affiche dans votre
liste des stations et appuyez sur le bouton indisponibles de la liste des stations. plusieurs fois sur le bouton Bande. ecran menu et la maintenir enfoncée pour accéder au 1. Accédez au menu [Paramétres systéme] en vous souhaitez régler. (Alarme 1 ou Alarme 2) fonction sommeil streammg Bluetooth liste d'appareils Bluetooth mais que votre
Select pour rechercher une station. e [DRC]: le compresseur audio ou Dynamic 4. Appuyez sur le bouton Rechercher pour Lorsque vous écoutez une station de radio FM qui menu [Parametres systéme] en mode veille. suivant les étapes décrites précédemment. 5. Appuyez sur le bouton Sélectionner pour appareil ne peut pas s'y connecter, veuillez
9. Réglez les boutons Volume Haut ou Bas au Range Control (également connu sous le effectuer un balayage automatique. Ou diffuse également des données RDS, appuyez Le menu de qonflguratlon du systeme propose 2. Selectlor]ne; [Heure], puis appuyez sur le c‘onﬁrmer. (,Re’marque: si I'heure de I'norloge Votre radio-réveil peut étre réglé pour s'éteindre Vous devez coupler votre périphérique supprimer I'élément de votre’liste ot
niveau désiré. nom de DRC) peut rendre les sons plus 3PPQY?Z Etqumtehne% enf_lc_lnqe |9b bouton plusieurs fois sur le bouton Info pour faire défiler |St5,|9pt|0'|15 gUW?”tesi calage Tuning haut EOUtOﬂ Se|90t|0fljneq-y tion H \ ﬂiSt pas FheQ|ee a,Vﬁlflt de ‘Fefgfl]e}: les ‘allla'rmes, aprés un délai prédéfini. Bluetooth avec votre radio avant de pouvoir couplez I'appareil a Ia radio en suivant les
A\ REMARQUE faibles plus faciles a entendre lorsque votre € reglage Tuning haut ou Tuning bas pour les informations suivantes sur I'écran de la radio: llisez le bouton de reglage Tuning haut ou € sous-menu de loption Heure propose les « Aucune heure reglee » saffichera a f'ecran. 1. Appuyez sur le bouton de mis en veille (Sleep) effectuer une liaison automatique pour lire / it décrit scod t
" fla . radio est utilisée dans un environnement rechercher automatiquement une station FM Texte radio, type de programme, fréquence, t 'pe Tuning bas pour sélectionner l'une des options, options suivantes: o Utilisez les boutons de réglage Tuning haut, et maintenez-le enfoncé pour accéder au menu diffuser de la musique Bluetooth via votre radio. ctapes decrites precedemment. )

e L'horloge sera réglée automatiquement bruyant en réduisant la plage dynamique du avec respectivement une fréquence plus élevée audio, heure é" date ’ R puis appuyez sur le bouton Sélectionner pour o [Régler I'heure / la date]: sélectionnez cette Tuning bas et Sélectionner pour régler I'heure de réglage de la minuterie de mise en veille et Le couplage crée une « liaison » afin que les e La portée de ‘fonctlonpement effective
par la station DAB que vous syntonisez signal audio. ou plus basse. Votre radio arrétera le balayage i . confirmer votre choix. Appuyez sur le bouton option pour configurer manuellement I'heure et la date.) de sieste deux appareils puissent se reconnaitre entrg le systeme et I'appareil couplé
ou vous pouvez vous référer & « Réglage Sélectionnez cette option, puis utilisez le lorsqu'elle trouvera une station suffisamment Présélectionner des stations en Menu pour revenir dans les menus précédents et la date. 6. Utilisez les boutons de réglage Tuning haut, 2. Apbuvez sur le bouton de réglage Tuning haut : est d'environ 10 metres (30 pieds). Tout
manuel de I'heure et de la date » décrit bouton de réglage Tuning haut ou Tuning puissante. L'écran affichera la fréquence du de la radio. o [Mise a jour automatique]: sélectionnez cette Tuning bas et Sélectionner pour régler I'heure : pp_l_y ing b 9 ‘_g 9 M'g Coupler et lire votre appareil obstacle entre le systéme et I'appareil peut
plus loin pour le réglage de I'horloge. bas pour mettre en surbrillance le paramétre signal qui a été trouvé. Si les informations RDS modes— DAB et FM Les paramétres par défaut et recommandés de option pour sélectionner une source de mise & de I'alarme. ou Tuning bas pour selectionner « Mise en " X réduire la portée de fonctionnement.

e L'écran revient a un affichage de I'heure DRC requis: sont disponibles, aprés quelques secondes, Il'y a 5 présélections de mémoire pour la bande la radio sont indiqués par un astérisque. jour automatique de 'heure et de la date. 7. Appuyez sur le bouton de réglage Tuning haut veille » (Sleep). . ) Bluetooth pour la premiére fois e Les performances de la connectivité
conventionnel 10 secondes aprés la [Off]: le DRC est désactivé. La diffusion I'écran affichera le nom de la station de radio. DAB o bour Ia bande FM. La orocédure nour  [Time]: sélectionnez cette option pour régler o [Régler format 12 / 24 heures]: sélectionnez ou Tuning bas pour régler le mode utilisé pour 3. Appuyez sur le bouton Sélectionner pour confirmer. 1. Avec votre radio allumée, appuyez sur le Bluetooth peuvent varier en fonction des
derniére pression sur le bouton, sauf lors DRC .sera ignorée . 5. Appuyez sur le bouton de réglage Tuning régler de‘; résélections et Iés utiFI)iser our rg ler I'heure et la date manuellement, pour régler cette option pour sélectionner le format 12 ou I'alarme. Appuyez sur le bouton Sélectionner 4. Appuye_z sur le bouton de r_eglage Tuning haut : bouton Bande pour sélecti’()nner ia fonction périphériques Bluetooth connectés. Veuillez-
de I'affichage du texte défilant. [Low]: le r?iveau DRC est réglé a 1 / 2 du haut ou Tuning bas pour régler avec précision d g tati np tla mém rles m % Fl\% t la source de mise a jour automatique de 24 heures. pour confirmer. ou Tuning bas pour sélectionner le temps de Bluetooth. « Blﬁetooth Pairing » (Couplage vous référer aux capacités Bluetooth de votre

e Si aprés la sélection d'une station, la : N : | 6té dg diffusi la fréquence par incréments de 0,05MHz si D?ASBsat o tsd?s ‘ta .3 € pour les modes € I'heure et de la date et régler le format de 3. Sélectionnez [Régler I’heure / la date] et 8. Lorsque votre alarme est réglée pour se mise en veille souhaité. La minuterie de mise en BI h. fliche & I'é 9 plag appareil avant de vous connecter a votre
station ne syntonise pas, il peut étre nlllv_e?‘u_elnvgy}/?ecpartadsfcf)_c@ © de di luspn. nécessaire. AR et est decri Ie CE essouZ;All . I'heure. appuyez sur le bouton Sélectionner pour régler réveiller par la radio DAB ou FM, appuyez sur veille peut étre réglée entre 15 et 120 minutes, ugtoot ) sera affiché & I'écran. . radio. Toutes les fonctionnalités peuvent
nécessaire de repositionner votre radio [enl\/g()y]é p?ar " sogisété?iénéi?fir;?ne e niveau 6. Répétez les étapes 4 et 5 pour syntoniser . allpu%lgflza rsaudrioe outon imentation pour o [Alarm]: sélectionnez cette option pour manuellement I'heure et la date de la radio. le bouton de réglage Tuning haut ou Tuning ou sur « Mise en veille désactivée » (Sleep 2. fACt"t{ez L? B'“ztogfh Slir'v;trﬁ aPParfI?” en ne pas étre prises en charge sur certains
dans une position donnant une meilleure . ) d'autres stations de radio. 8 . . . régler les alarmes de la radio. 4. Les chiffres des heures clignoteront sur I'écran. bas pour sélectionner une station préréglée off). Appuyez sur le bouton Sélectionner pour onction du mode demploi de l'appareil pour appareils Bluetooth couplés.
réception. P Appuyez sur le bouton Select pour confirmer 7. Réglez les boutons Volume Haut ou Bas au 2. Syntonisez la station de radio souhaitée comme o [Contrast]: sélectionnez cette option pour 5. Utilisez le bouton de réglage Tuning haut ou Tuning ou la derniére station écoutée comme source cor)1firn22r :I/e réglage. Une fois la minuterig de établir un lien avec la radio. Localisez la liste . A’\)/zc clenairL:s télépholrjfes ;;onables passer

le réglage. niveau désiré. décrit précédemment. . régler le contraste de I'affichage. Utilisez le bas pour sélectionner I'heure actuelle et appuyez d'alarme. Appuyez sur le bouton Sélectionner . ille reglée. « S itra d | des périphériques Bluetooth et sélectionnez oU recevoir des appels, des messages
A REMARQUE 3. Appuyez et mallngenez' _enfoncé 'lgz bouton de bouton de réglage Tuning haut ou Tuning bas sur le bouton Sélectionner pour confirmer. pour confirmer. mfgeer?o\rllgl g r\?gtSeeYr:dio—iésgirl)asr'aélter;d;nﬁng le périphérique nommé « DCR-90BT» (avec texte. des e-mails gﬁ toute autre acti?/ité

A\ IMPORTANT toutes les émissi DAB n'utilisent A REMARQUE — - préréglage requis jusqu'a ce que l'écran affiche, pour régler le niveau de contraste et appuyez 6. Ensuite, les chiffres des minutes clignoteront 9. Appuyez sur le bouton de réglage Tuning haut ‘ ge. Volre re ; certains smartphones équipés de versions N o st : i t

L'adaptateur secteur est utilisé comme loufes t.es equI’%SIOSn'SI" S nuti Ise? pai I'écran revient a un affichage de I'heure par exemple, « Préréglage 1 enregistré ». La sur le bouton Select pour confirmer. sur I'écran. ou Tuning bas pour sélectionner la fréquence fois le temps préréglé écoulé. . antérieures au périphérique Bluetooth BT2.1 sans |e|n a;/ec es "eag?lnglaut '0tﬁeu

moyen de connecter le radio-réveil a a og,‘? 'f°” o I':);é“'lss'o.” lne Osg‘(': conventionnel 10 secondes aprés la derniére station actuellement syntonisée sera enregistrée o [Snooze duration]: le réglage de la 7. Utilisez le bouton de réglage Tuning haut ou de l'alarme, les paramétres disponibles ici 5. Pour afficher le temps de mise en veille restant, vous devrez peut-tre entrer I code d'accds couper le Sdr,eam'”gtaut io Bluetoo t?ju

I'alimentation secteur. La prise secteur pas dinformations » '@ reglage pression sur le bouton, sauf lors de I'affichage sous le bouton de préréglage choisi. minuterie de répétition peut étre réglé entre 5 Tuning bas pour sélectionner les minutes sont [Tous les jours], [Une seule fois], retournez dans les paramétres de la minuterie « 0000 ») meme vous deconnecter iemporairement de

utilisée pour le radio-réveil doit rester de la radio n'aura aucun effet. du texte défilant. 4. Répétez cette procédure au besoin pour et 20 minutes. Sélectionnez cette option pour et appuyez sur le bouton Sélectionner pour [Jours de semaine] et [Weekends]. Appuyez de mise en veille (étapes 14 3 ci-dessus). 3. Une fois connecté. vous entendrez une votre appareil. Un tel comportement est une

accessible lors d'une utilisation normale. o [System Setting]: sélectionnez cette option les préréglages restants. Les stations déja définir la durée de répétition souhaitée de la confirmer. Si la radio a été réglée pour utiliser sur le bouton Sélectionner pour confirmer. Si 6. Pour annuler la fonction de mise en veille "tonalité de confirmation. Vous pouvez fonction de I'appareil Ctonrgag gég_ll_n‘ilque

Afin de déconnecter complétement le radio- : : : : enregistrées dans les préréglages peuvent étre fonction Snooze. un format de 12 heures, il y aura une option vous choisissez [Une seule fois], vous devez avant que le temps prédéfini ne se soit écoulé, - o o . pas une erreur avec votre - .

réveil du secteur, I'adaptateur doit étre 23:{éi?geg‘erc§#ﬁg5pel:‘ (Ijae é%"}gga'sgggeiu Menu du mode radio FM écrasées en suivant la procédure ci-dessus. e [Language]: sélectionnez cette option pour ici pour régler les indicateurs AM ou PM pour régler la date. appuyez sur le bouton d'alimentation. Pour :lurr;ﬁIeer;ir;tiqsueele;tboarm?rdztVlgteren;?;);rgﬁ

complétement retiré de la prise de courant. - i - Vous pouvez accéder au menu de la radio FM en Les préréglages des stations de radio sont configurer la langue dans laquelle les menus I'heure de I'horloge. Appuyez sur le bouton 10. Appuyez sur le bouton de réglage Tuning annuler la minuterie de mise en veille sans eI 5

P P! vous au chapitre « Utilisation du menu de appuy';nt sur le bouton Menu et en le maintenant conservés en mémoire lorsque la radio est de la radio sont affichés. de réglage Tuning haut ou Tuning bas pour haut ou Tuning bas pour régler le volume de éteindre votre radio, suivez les procédures ci- Bluetooth. L Lecture de fichiers audio en mode
configuration du systéme » pour plus de enfoncé pendant que la radio est en mode radio éteinte. o [Backlight]: sélectionnez cette option pour sélectionner AM ou PM. Appuyez sur le bouton I'alarme. Appuyez sur le bouton Sélectionner dessus et sélectionnez le paramétre « Mise en 4. Le contréle du volume peut étre réglé a partir Bluetooth
Menu du mode radio DAB détails). FM. - —— configurer la luminosité du rétroéclairage de Sélectionner pour confirmer le parametre. pour confirmer. « Alarme enregistrée » veille désactivée » (Sleep off) de votre appareil Bluetooth ou directement a " n
Affich d g ti Utilisez le bouton de réglage Tuning haut ou Rappeler une station préréglée dans la radio. Vous pouvez également appuyer 8. Aprés avoir réglé I'heure, il vous sera demandé s'affichera a I'écran. Votre réglage de I'alarme p off). partir de la radio. Utilisez les commandes de Lorsque vous avez connecté avec succes
Vous pouvez accéder au menu de la radio Iichage des Iinformations Tuning bas pour sélectionner I'une des options, les modes DAB et FM directement sur le bouton Snooze pour régler de régler le jour, le mois et I'année. ) est maintenant terminé. . s . votre appareil compatible Bluetooth ou de la votre radio avec I'appareil source Bluetooth
DAB en appuyant sur le bouton Menu et en le DAB sur I'écran puis appuyez sur le bouton Select pour confirmer - - le rétroéclairage. ) . 9. Appuyez sur le bouton de réglage Tuning haut A REMARQUE Minuterie de sieste radio pour lire / mettre en pause et parcourir choisi, vous pouvez commencer & écouter votre
maintenant enfoncé pendant que la radio est votre choix. 1. Appuyez sur le bouton d'Alimentation pour e [Software Upgrade]: des mises a jour ou Tuning bas pour sélectionner une valeur et ) ) 1. Appuyez sur le bouton « Mise en veille » (Sleep) les pistes. musique a l'aide des commandes de votre
en mode radio DAB. Lors de I'écoute d'une émission de radio DAB Les paramétres par défaut et recommandés de la allumer votre radio. logicielles pour votre radio peuvent étre appuyez sur le bouton Sélectionner pour confirmer. e Lorsqu une alarme retentit, appuyez sur le . tPP y . I foncd oA p appareil Bluetooth connecté.
i 5 ; A { > ’ radi nt indiqué r un astéri . 2. Sélectionnez le mode de fonctionnement disponibles a I'avenir. Au fur et a mesure n bouton d'alimentation pour désactiver I'alarme et maintenez-le enfonce pour acceder au menu A REMARQUE f 4
Utilisez le bouton de réglage Tuning haut | le bout adio so qués par un astérisque . ! ) : 1. Une fois la lecture commencée, le volume
] Aot ! appuyez a plusieurs reprises sur le bouton i i ité a l'ai ue les mises a jour logicielles deviennent Réglage des alarmes et remettre la radio en mode veille. Si la radio de réglage de la minuterie de mise en veille et ; ; 5 A AR f il
ou Tuning bas pour sélectionner I'une des Info pour parcourir les informations suivantes Le menu de la radio FM propose les options souhaité a l'aide du bouton Bande. qL < jour log : A d > | dosi e Si deux appareils Bluetooth sont couplés peut étre réglé a la fois sur la radio a I'aide
options, puis appuyez sur le bouton Select  sur ['écran de la radio: suivantes: 3. Appuyez rapidement sur le bouton de disponibles, des logiciels et des informations  y/51rg ragio-réveil dispose de deux alarmes qui ne peut pas se connecter 4 la station de radio e sieste. . . pour a premiére fois, les deux rechercheront des boutons de volume et sur I'appareil
our confirmer votre choix. o . o [FM Audio]: sélectionnez cette option pour préréglage souhaité. Votre radio-réveil se sur la fagon de mettre & jour votre radio sont t tre réglé sveill spécifiée, I'alarme par sonnerie / buzzer sera 2. Appuyez sur le bouton de réglage Tuning haut votre radio. Elle montrera sa disponibilité Bluetooth & I'aide du contrdle du volume de
P Texte défilant, type de programme, nom du ) i i it i i d i istré d bl I Web de S peuvent elre regiees pour vous revellier avec une tilisée a la place. Lorsque la radio ou la
Les paramétres par défaut et recommandés Itip! Al et fré débit binaire et configurer si la radio ne doit lire que les stations syntonisera sur la station enregistrée dans le isponibles sur e site Web de Sangean.  5j3mq radio ou par sonnerie / buzzer. anses place. que 18 radic ou ou Tuning bas pour sélectionner « Sieste » (Nap). sur les deux appareils. Cependant, si un I'appareil.
de la radio sont indiqués par un astérisque. P T e aata < FM en mono. Forcer la radio a diffuser des numéro préréglé en mémoire. Selectionnez cette option pour effectuer une ) sonnerie retentit, appuyez sur nimporte quel 3. Appuyez sur le bouton Sélectionner pour confirmer. appareil a été couplé avant a cet appareil, 2. Utilisez les commandes de votre appareil
Le menu de la radio DAB propose les options Ype audio, foree du signal, heure et date. émissions FM en mono peut aider a réduire mise & niveau du logiciel. . A REMARQUE bouton autre que les boutons d'alimentation 4. Utilisez les boutons Tuning haut et Tuning bas l'autre appareil Bluetooth ne le trouvera pas Bluetooth pour lire / mettre en pause et
i : - : le bruit lors de I'écoute d'émissions FM. Pour Utilisation d d o [Factory reset]: selectionnez cette option assurez-vous que I'heure est correctement et de volume pour répéter I'alarme pendant le pour régler la minuterie de sieste souhaitée. dans sa liste. ir les pistes. Vi sqal t
suivantes: E ter la radio FM o A : N tilisation du menu de tial | d t SSU ; € nombre de minutes sélectionné : ¢ ans sa liste parcourir les pistes. Vous pouvez égalemen
o [Scan]: sélectionnez cette option pour couteriiairacio revenir en mode Auto (stéréo), sélectionnez . . N pour reinitialiser la radio aux parametres réglée avant de régler les alarmes. Si vous - e ranatiti Appuyez sur le bouton Sélectionner pour e Si vous sortez votre appareil source contréler la lecture a l'aide des boutons
y 5 l'option « Auto ». configuration du systéme d'usine par défaut. Aprés confirmation, faites une erreur a un moment icon lor: Pendant que la minuterie de répétition - ! h : : Rt - ; i € ) ;
effectuer une recherche complete et stocker FRII S z . sélecti tt i 9 Y tous les réglages utilisateur et les stations aites une erreur a un moment queiconque lors est active, le temps de répétition restant confirmer. Une fois la minuterie de sieste réglée, hors de la portée effective, la connexion Lecture / Pause, Piste suivante, Piste
toutes les stations de radio DAB trouvées Syntonisation des stations FM of can Zone]: sélectionnez cette option —— > 4 Srégle 5 du réglage des alarmes, appuyez sur le bouton ‘affiche a I'é P ler la minuteri «N » apparaitra dans le mode horloge. sera temporairement interrompue avec précédente de votre radio.
f ; (Zone de balayage de la bande FM) pour Le menu de configuration du systéme peut étre préréglées seront effacés. Menu pour revenir & I'écran précédent safriche a lecran. Four annuler ia minuterie ; ; : ; ! ;
dans la liste des stations. ; - - 4 - . . e 4 ’ > P o [SW Version]: sélecti ; - de répétition de la fonction Snooze pendant 5. Pour annuler une minuterie de sieste, appuyez votre radio. Votre radio se reconnectera 3. Appuyez sur le bouton Avance rapide ou
5 : . Pour syntoniser les stations de radio FM configurer si la radio ne doit rechercher que des utilisé pour configurer la radio. Suivez ces étapes [ ersion]: sélectionnez cette option pour P! P! s X . N a ; A H "
e [Manual Tune]: sélectionnez cette option procédez comme suit: ’ signaux forts (« Local ») ou tous les signaux pour accéder aux paramétres systeme: afficher la version du logiciel de la radio. Pour 1. Appuyez sur le bouton Alarme 1 ou Alarme que l'alarme est suspendue, appuyez sur le sur le bouton d allme'_n(atlon. Lorsque l'alarme automatiquement si I'appareil source est Retour rapide et maintenez-le enfoncé
pour syntoniser manuellement un canal / 1. Déployez complétement I'antenne filaire (« Distant ») lors de ['utilisation de la fonction de 1. Allumez la radio a I'aide du bouton quitter la page, appuyez sur le bouton Menu. 2 pour activer I'alarme. L'icone de I'alarme bouton d'alimentation. sonne, appuyez sur n importe quel bouton autre ramené a portée. Sachez que pendant pour vous déplacer dans la piste en cours.
une fréquence DAB. =~ ) située a l'arriere de votre radio-réveil syntonisation automatique. d'alimentation. " " correspondante s'affichera a I'écran. e Les alarmes s'arréteront de sonner 60 que le bouton d'alimentation pour activer la la période de déconnexion, aucun autre Relachez le bouton lorsque le point souhaité
o [Station Order]: sélectionnez cette option Places 'antenne filaire de maniere & ce o [System Setting]: seélectionnez cette option 2. Appuyez sur le bouton Menu et maintenez-le Réglage manuel de I'heure et de la 2. Accédez au menu [Paramétres systéme] en minutes aprés le début de l'alarme. fonction de répétition. périphérique Bluetooth ne peut étre couplé est atteint.

gg‘: g’;‘;’zi';’;u':l‘;“g‘r‘]i]mpgrli’;:l":rr]éant"%‘ﬁ qu'elle soit aussi droite que possible et pour accéder au menu de configuration du enfoncé pour accéder au menu du mode actuel. date suivant les étapes décrites précédemment. ° '5;_5 g:g%%ssa’éff”é"eine‘n thrpe r:nptlgle?ee?s‘ ou connecté a votre radio.
es s 1 ) 'étende au-dessus ou au-dessous de la systéme et configurer la radio (reportez-vous au 3. Utilisez le bouton de réglage Tuning haut ou n . e 3. Appuyez sur le bouton de réglage Tuning haut v Ivee uy usieu

sélectionnez [Ensemble] pour trier la liste set hapit Utilisation d d fi ti Tuning b slecti P at Si vous ne parvenez pas & mettre a jour Tuni slecti Al fois sur le bouton de I'alarme correspondant.

radio. chapitre « Utilisation du menu de configuration uning bas pour sélectionner [Paramétres ou Tuning bas pour sélectionner [Alarme],

des stations par multiplex DAB.
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A\ REMARQUE

A\ IMPORTANT

du systeme » pour plus de détails).
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Caractéristiques

systéme] et appuyez sur le bouton Sélectionner

automatiquement I'heure et la date a l'aide de la

16
CE D nruccions doman |

puis appuyez sur le bouton Sélectionner.

Boton de encendido / apagado automatico

17

A\ NOTA

Seleccione esta opcién y use el boton de

18

tras unos segundos, la pantalla mostrara el

El reloj justara automati t diant sintonizar hacia arriba o abajo para resaltar la nombre de la emisora de radio. AICS T GIECHEE o s
- h K o El reloj se ajustara automaticamente mediante -
-;I)—grl;[t)ﬁZrilqeusesagElllg:tg:rnr?e Opl:eut\?eunst ‘L‘Z: Une pression sono&'e exc{?‘llsstltve _ _ _ (1) Botén de alarma 2 la emisora DAB que sintonice o puede consultar configuracion DRC deseada: 5. Si fuera necesario, presione el boton de modos DAB y FM
répondre a toutes ces commandes avectun c?sqge ou deS orel et es Alimentation requise BI h@ i . . . i . la seccién de “Establecer manualmente la hora [Off] (Apagado): el DRC se desactiva. EIl DRC sintonizar hacia arriba o abajo para ajustar la Hay 5 presintonias para la radio DAB y otras 5
: Peg 't'en ra 'FE‘er 'es'tperd('e.s Y ) CA 100~240V 50/60 Hz, CC 9V / 1,2A (adaptateur de uetoot (12 Botén de sintonizar hacia arriba / abajo y la fecha’ para establecer la hora del reloj. de la transmision se ignorara. frecuencia a intervalos de 0.05MHz. para la radio FM. Se usan de la misma forma
auditives. Pour eV’I. er éventuels Prise secteur commutation AC / DC) ® . , . . » e La pantalla volvera a mostrar la hora [Low] (Bajo): el nivel de DRC se establece a 1/ 6. Repita los pasos 4 y 5 para sintonizar otras en ambos modos.
Options d'affichage en mode dommages auditifs, n'écoutez pas a des La marca de Bluetooth™ y sus logotipos son @ Botoén de posponer / retroiluminacion convencional 10 segundos después de la 2 del enviado por la emisora. emisoras de radio. 1 Presione el botén de encendido para
Bluetooth niveaux de volume élevés pendant de _ marcas registradas pertenecientes a Bluetooth Pantalla LCD Ultima pulsacion de un botén, excepto cuando [High] (Alto): el DRC se establece como es 7. Use los botones de subir / bajar volumen " encender la radio.
uetoo longues périodes. Couverture de fréq SIG, Inc. y el uso de dichas marcas por SANGEAN esté mostrando texto en movimiento. enviado por la emisora. para ajustar el volumen segun desee. y

2. Sintonice la emisora de radio deseada tal y

Si votre appareil connecté est en mesure de FM i 87.5-108 MHz ELECTRONICS INC. se realiza bajo licencia. (15 Boton de subir / bajar volumen  Si tras seleccionar una emisora, esta no se ;r?ﬂcs’?f el botén de seleccionar para confirmar A NOTA como se ha descrito anteriormente.

fournir des informations & partir de la piste en A DAB 174.928-239.200 MHz 5 ) sintoniza, puede ser necesario reubicar la . . 3. Mantenga presionado el botén de la
cours de lecture, votre radio peut afficher les Prise USB pour charger Precauciones ({9 Boton de alarma 1 radio a una posicién que proporcione mejor A NOTA la pantalla |v1o(l)vera admoztrar la gorla presintonia deseada hasta que en pantalla
informations suivantes en mode Bluetooth: convenciona segundos despues de ‘a

Titre, Artiste, Album, Genre, Nom de I'appareil,
Heure et Date.

I'iPhone / Téléphone portable

Votre radio est équipée d'une prise USB

Bluetooth

Spécification du Bluetooth

Bluetooth® Version 5.2

No exponga esta radio-reloj al
agua, el vapor o la arena. No
deje su radio-reloj donde un
calor excesivo pudiera causar

(A7) Toma USB
Toma de auriculares

recepcion.

A\ IMPORTANTE

no todas las transmisiones DAB usan la
funcién DRC. Si la transmisién no proporciona
informacién DRC, los ajustes DRC en la radio

dltima pulsacién de un botén, excepto cuando
esté mostrando texto en movimiento.

se muestre, por ejemplo, “Preset 1 stored”
(Presintonia 1 guardada). La emisora
sintonizada actualmente se guardara en el

Appuyez sur le bouton Info pour faire défiler destinée uniquement a charger un iPhone, un Profile supporté A2DP, AVRCP s Pt botén de presintonia elegido.

les différentes options. téléphone portable ou un appareil similaire. CODEC Audio Blustooth SBC. AAC Ic Antena de alambre El adaptador de red eléctrica se usa como no tendrén ningun efecto. El menu de radio FM 4. Repita este procedimiento segun necesite
Veuillez noter que la disponibilité des Le temps de charge peut varier et, dans : e — - - dafos. como dentro de un coche aparcado al sol, medio para conectar la radiorreloj a la red o [System Setting] (Configuracion del sistema): . . para las presintonias restantes. Las emisoras
informations dépend spécifiquement du format certains cas, le chargement peut prendre plus Puissance d’émission Spécification Classe 2 de puissance donde el calor podria acumularse, incluso aunque @ Toma de CC eléctrica. La toma de corriente usada por la [Syste ing] (Configuraci Si : Puede acceder al mend de radio FM ya guardas en las presintonias pueden
du support. de temps que lorsque vous utilisez 'unité de Portée de fonctionnement 10métres / 30pieds la temperatura exterior no fuera demasiado alta. radiorreloj debe permanecer accesible durante seleccione esta opcion para ir a los ajustes del manteniendo presionado el botén de menu sobrescribirse siguiendo el procedimiento

Reconnexion d'un périphérique
source Bluetooth précédemment

couplé

charge du fabricant fournie avec le téléphone
portable.

La radio peut charger I'iPhone, le téléphone
portable ou d'autres appareils similaires
lorsque la radio est allumée ou en veille.

Fréquence et puissance maximale
transmise

2402MHz ~ 2480MHz: 3.888dBm (Bluetooth EDR)

Caractéristiques du circuit

e La placa con el nombre esta situada en la parte
inferior de la unidad.

e No exponga su radio-reloj a goteos ni salpicaduras,
y no coloque objetos que contengan liquidos, como
jarrones, sobre esta.

Escuchar la radio DAB

Sintonizar emisoras DAB

el uso normal. Para desconectar la radiorreloj de
la red eléctrica por completo, el adaptador debe

retirarse de la toma de corriente.

menu de sistema y configurar la radio (para mas
detalles, consulte el capitulo “Uso del menu de
configuracion del sistema”).

Mostrar informacion de DAB en

mientras la radio esta en el modo de radio FM.
Use el botén de sintonizar hacia arriba o abajo
para seleccionar una de las opciones y, a
continuacion, presione el botén de seleccionar
para confirmar su eleccion.

anterior. Cuando la radio se apaga, las
presintonias de emisoras de radio se
conservan en la memoria.

Seleccionar una presintonia en
los modos DAB y FM

5 ; = Para sintonizar emisoras de radio DAB, siga estos (] i ! o
La radio peut mémoriser jusqu'a 8 ensembles Connectez votre smartphone a la prise de Ha}lt parleur : 40hms et 5W . Lser?j?;nﬁggadr?sizn%?:rmeihﬁrquagtcl)or?]eennc}gg: pasos: El menu de radio DAB pantalla ;gsinzjilézﬁe?nga?:;t:Lﬂlg:;jeor;ssélorecomendados
d'appareils Bluetooth couplés. Lorsque la charge USB sur le c6té droit de votre radio. Puissance de sortie 2,1Watts g ) 1. Inserte el enchufe adaptador suministrado en la Puede acceder al menu de radio DAB manteniendo ; 1. Presione el botén de encendido para

mémoire dépasse cette quantité, le premier
appareil couplé en mémoire sera écrasé et
remplacé.

Si votre appareil Bluetooth a déja été couplé a
la radio précédemment, I'appareil mémorisera
votre appareil Bluetooth et tentera de se
reconnecter a I'appareil Bluetooth en mémoire
qui a été connecté en dernier.

Déconnexion de votre appareil
Bluetooth

Appuyez sur le bouton de couplage Bluetooth
et maintenez-le enfoncé pendant 2 a 3
secondes jusqu'a ce que « Couplage »
(Pairing) apparaisse a I'écran ou désactivez la
fonction Bluetooth sur votre appareil Bluetooth
pour désactiver la connexion.

Vous pouvez également appuyer sur le bouton

Une fois que votre iPhone ou votre téléphone
portable est complétement chargé, retirez le
cable USB.

A\ IMPORTANT
e Le chargeur peut ne pas alimenter
certains périphériques USB.

Lorsque vous n'utilisez pas ou aprés la
charge, retirez le cable USB.

Ne branchez pas la source d'alimentation
au port USB ce qui pourrait entrainer
un risque d'incendie. Le port USB est
uniquement destiné pour charger un
dispositif fonctionnant avec une tension
basse.

N'insérez pas de clou, de fil, etc. dans le
port d'alimentation USB ce qui pourrait
entrainer un court-circuit avec risque
d'incendie et émanation de fumée.

Prise casque

3,5mm de diamétre

Antenne filaire FM

Systeme d'antenne

Antenne filaire DAB

Prise USB

5V / 1A Max.

Plage de température de fonctionnement | 0°C a + 35°C

Informations sur la consommation d'énergie

Mode veille

L'appareil posséde un mode veille avec une
consommation inférieure a 0,8W.

Mode Bluetooth

En mode Bluetooth, lorsqu'il n'y a pas de signal de sortie,
la consommation au repos est de 2W apres 15 minutes.

% L'étiquette du code-barres sur le produit est définie ci-dessous:

aH

18 12 00001

10cm) a objetos adyacentes, para garantizar asi
una adecuada ventilacion.

e La ventilacion del producto no debera ser impedida
cubriendo su aberturas de ventilacion con
elementos como periédicos, manteles, cortinas, etc.

e No coloque llamas descubiertas, como velas
encendidas, sobre el producto.

e Recomendamos evitar usar o almacenar el
producto a temperaturas extremas. Evite dejar
la unidad en coches, alféizar de la ventana, a la
luz del sol, etc.

Controles

(1) Boton de banda
(2) Boton de presintonia 1
@ Boton de presintonia 2 / pista anterior /

toma de CC ubicada en la parte posterior de la
radiorreloj. Enchufe el adaptador en una toma de
corriente estandar.

. Extienda completamente |la antena de cable
ubicada en la parte posterior de la radiorreloj.
Coloque la antena de cable de manera que
quede lo mas recta posible extendiéndose por
encima o dejado de la radio.

. Encienda la radio usando el botén de encendido.

. Seleccione el modo de radio DAB presionando

repetidamente el botén de banda.

Si es la primera vez que usa el modo de radio

DAB, la radio realizara una busqueda completa

de forma automatica para encontrar todas las

emisoras de radio DAB disponibles. Si la radio
se ha usado con anterioridad, se seleccionara
la Ultima emisora usada.

Durante el escaneo, a medida que se detecten

nuevas emisoras, el contador de emisoras

N

o Aw

o

presionado el botén de menu mientras la radio esta

en el modo de radio DAB.

Use el botén de sintonizar hacia arriba o abajo
para seleccionar una de las opciones y, a

continuacioén, presione el botén de seleccionar

para confirmar su eleccion.

Los ajustes predeterminados y recomendados se

indican mediante un asterisco.

El menu de radio DAB ofrece las siguientes opciones:

e [Scan] (Busqueda): seleccione esta opcién para
realizar una busqueda completa y guardar todas
las emisoras de radio DAB encontradas en la
lista de emisoras.

e [Manual tune] (Sintonizaciéon manual): seleccione
esta opcion para sintonizar manualmente un
canal / frecuencia DAB.

e [Station Order] (Orden de las emisoras):
seleccione esta opcién y a continuacién
[Alphanumeric] (Alfanumérico) para ordenar

Cuando escuche una transmision de radio DAB,
presione repetidamente el botdn de informacion
para recorrer la siguiente informacion en la
pantalla de la radio:

Texto en movimiento, tipo de programa, nombre del
multiplex, canal y frecuencia, tasa de bits y tipo de
audio, intensidad de la sefial, hora y fecha.

Escuchar la radio FM

Sintonizar emisoras FM

Para sintonizar emisoras de radio FM, siga estos

pasos:

1. Extienda completamente la antena de cable
ubicada en la parte posterior de la radiorreloj.
Coloque la antena de cable de manera que
quede lo mas recta posible extendiéndose por
encima o dejado de la radio.

El menu de radio FM ofrece las siguientes opciones:
e [FM Audio] (Audio FM): seleccione esta
opcion para configurar si la radio solo debe
reproducir emisoras FM en mono. Forzar a la
radio a reproducir transmisiones FM en mono
puede ayudar a reducir el ruido al escucharlas.
Para volver al modo automatico (estéreo),
seleccione la opcidn “Auto” (automatico).

[FM Scan Zone] (Zona de busqueda FM):
seleccione estd opcion para configurar si
la radio solo debe buscar sefales fuertes
(“Local”, Locales) o todas las sefiales
(“Distant”, Lejanas) al usar la funcién de
sintonizacién automatica.

[System Setting] (Configuracion del
sistema): seleccione esta opcion para ir a los
ajustes del menu de sistema y configurar la
radio (para mas detalles, consulte el capitulo
“Uso del menu de configuracion del sistema”).

encender la radio.

2. Seleccione el modo de funcionamiento
deseado usando el botén de banda.

3. Presione momentaneamente el botén
de presintonia deseado. La radiorreloj
sintonizara la emisora guardada en la
presintonia de memoria.

Uso del ment de configuracion
del sistema

El menu de configuracion del sistema puede

usarse para configurar la radio. Siga estos

pasos para acceder a los ajustes del sistema:

1. Encienda la radio usando el botén de encendido.

2. Mantenga presionado el botén de menu para
acceder al menu del modo actual.

3. Use el botén de sintonizar hacia arriba

Bande pour sélectionner un mode autre que le e Ne connectez pas cette prise USB a Numeéro de série rebobinar aumentara y las emisoras se afiadiran a la la lista de emisoras alfanuméricamente o 2. Encienda la radio usando el botén de encendido. - - [¢) hapia abajo para sglgzcciona( [System
e B tonth afim o ban ot o due o€ un port USB de votre PC, car il est fort (R R ) i . R ; lista guardada en la radio. La barra indica el seleccione [Ensemble] (Conjunto) para ordenar 3. Seleccione el modo de radio FM presionando Mostrar informacién de FM en Setting] (Configuracién del sistema) y
ode Bluetooth a e désactiver la connexiol C € Mois de production Botén de presintonia 3 / reproducir / pausar | N . H ; . p resione el boton de seleccionar para entrar
possible que cela puisse provoquer une aH181200001 progreso del escaneo. X la lista de las emisoras por el multiplex DAB. repetidamente el botén de banda. pantalla Pl ; i >¢ P
Prise casque panne des appareils. Année de production (5) Boton de presintonia 4 / pista siguiente / 7. Cuando se complete el escaneo, la primera o [Prune invalid] (Depurar invalidas): seleccione 4. Presione el botén de buscar para realizar una . , al mend de configuracion.
q Cuando escuche una emisora de radio FM

Une prise casque de 3,5mm située sur le
co6té droit de votre radio-réveil est fournie
pour une utilisation avec un casque ou des
écouteurs. L'insertion d'une prise casque
coupe automatiquement le son transmis via le
haut-parleur interne, a I'exception du son de
l'alarme.

N'utilisez jamais la prise USB dans un
environnement pluvieux ou humide afin
d’empécher 'humidité de pénétrer dans
la radio.

Code du produit

Sangean se réserve le droit de modifier les spécifications sans préavis.

RECYCLAGE Ce produit porte le symbole du tri sélectif pour les Déchets d'équipements électriques et
électroniques (DEEE). Cela signifie que ce produit doit étre manipulé conformément a la directive
européenne 2012/19/UE afin d'étre recyclé ou démantelé afin de minimiser son impact sur

I'environnement.

avance rapido

(6) Altavoz

@ Boton de presintonia 5 / vinculacion Bluetooth
Botén de buscar / seleccionar

@ Botén de men / informacion

emisora (en orden alfanumérico: 0...9, A...Z) se
seleccionara.

. Presione el boton de sintonizar hacia arriba
o abajo para recorrer la lista de emisoras y
presione el boton de seleccionar para sintonizar
una emisora.

. Use los botones de subir / bajar volumen para
ajustar el volumen segun desee.

oo

©

esta opcién para eliminar todas las emisoras no
disponibles de la lista de emisoras.

e [DRC]: El control de rango dinamico (Dynamic
Range Control, también conocido como DRC)
puede hacer que los sonidos mas bajos sean
mas faciles de escuchar cuando la radio se
usa en un ambiente ruidoso al reducir el rango
dinamico de la sefial de audio.

busqueda automatica. O mantenga presionado el
botén de sintonizar hacia arriba o hacia abajo para
sintonizar automaticamente una emisora FM con
una frecuencia mas alta o baja, respectivamente.
La radio dejara de buscar cuando encuentre una
emisora lo suficientemente fuerte. En pantalla
se mostrara la frecuencia de la sefial que se ha
encontrado. Si hay informacién RDS disponible,

que también transmita datos RDS, presione
repetidamente el boton de informacién para
recorrer la siguiente informacién en la pantalla
de la radio:

Texto de la radio, tipo de programa, frecuencia,
tipo de audio, hora y fecha.

También puede mantener presionado
el botén de menul para entrar al menu
de [System Setting] (Configuracién del
sistema) estando en el modo de espera.

El menu de configuracion del sistema ofrece
las siguientes opciones:

Use el botdn de sintonizar hacia arriba o
hacia abajo para seleccionar una de las
opciones y, a continuacion, presione el botén
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de seleccionar para confirmar la eleccion.
Presione el botén de menu para volver atras
un paso en los menus de la radio.

Los ajustes predeterminados y recomendados
se indican mediante un asterisco.

e [Time] (Hora): seleccione esta opcioén para
establecer la hora y fecha manualmente,
para establecer la fuente para actualizar
la hora y fecha automaticamente y para
establecer el formato de la hora.

[Alarm] (Alarma): seleccione esta opcion
para establecer las alarmas de la radio.
[Contrast] (Contraste): seleccione esta
opcion para ajustar el contraste de la
pantalla. Use el botén de sintonizar
hacia arriba o abajo para ajustar el nivel
de contraste y presione el botén de
seleccionar para confirmar.

[Snooze duration] (Duracién de la
posposicion): la configuraciéon del
temporizador de posposicion se puede
ajustar a un valor de entre 5y 20 minutos.
Seleccione esta opcion para establecer el
tiempo de posposicién deseado.
[Language] (Idioma): seleccione esta
opcion para configurar el idioma en el que
se muestran los menus de la radio.
[Backlight] (Retroiluminacion): seleccione
esta opcion para configurar el brillo de
la retroiluminacién de la radio. También
puede presionar directamente el botén de
posponer para ajustar la retroiluminacion.
[Software Upgrade] (Actualizacion de
software): en el futuro puede que haya
disponibles actualizaciones de software para
la radio. A medida que las actualizaciones
de software estén disponibles, podra
encontrar software e informacion sobre
como actualizar la radio en el sitio web de
Sangean. Seleccione esta opcién para
realizar una actualizacion de software.
[Factory reset] (Restablecimiento de los
valores de fabrica): seleccione esta opcion
para restablecer la radio a la configuracion
predeterminada de fabrica. Tras la
confirmacion, todos los ajustes del usuario
y emisoras presintonizadas se borraran.
[SW Version] (Versién del software):
seleccione esta opcién para ver la version
del software de la radio. Presione el botén
de menu para salir.

Establecer manualmente la h
[ERETE]

Si no pudiera actualizar automaticamente la

fecha y hora con DAB o FM, siga estos pasos

para establecer manualmente la hora y la fecha:

1. Entre al menlu de [System Setting]
(Configuracion del sistema) usando los
pasos descritos anteriormente.

2. Seleccione [Time] (Hora) y, a continuacion,

ray
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| NL )) Gebruiksaanwijzing |
€ Bluetooth’

De Bluetooth® markering en logo’s zijn
geregistreerde handelsmerken die eigendom
zijn van Bluetooth SIG, Inc. en elk gebruik van
deze markering en logo’s door SANGEAN
ELECTRONICS INC. is onder licentie.

Waarschuwingen

Stel uw wekkerradio niet bloot
aan water, stoom of zand.
Laat uw wekkerradio niet
achter op plaatsen waar

extreme warmte schade kan veroorzaken, zoals
in een geparkeerde auto waar de warmte van de
zon kan opbouwen zelfs als de
Buitentemperatuur niet te hoog lijkt.
e Het naamplaatje zit op de onderkant van het
apparaat.
o De wekkerradio mag niet worden blootgesteld
aan druppend of spattend water en er mogen
geen voorwerpen gevuld met vloeistof, zoals
vazen, op de wekkerradio worden geplaatst.
Er wordt aangeraden om een minimale ruimte
(10cm wordt aangeraden) rond het product
vrij te houden om te zorgen voor goede
ventilatie.
De ventilatie van het product mag niet worden
belemmerd door voorwerpen, zoals kranten,
tafelkleden, gordijnen op de wekkerradio te
leggen.
Plaats geen voorwerpen met open vlam,
zoals kaarsen, op het product.
Er wordt aangeraden om het gebruik of opslag
van het product in extreme temperaturen te
vermijden. Laat het apparaat niet achter in
auto’s op vensterbanken, in direct zonlicht
etc.

Bedieningselementen

(1) Band-knop

(2) Voorkeurzender 1-knop

@ Voorkeurzender 2 / Vorige track /
Terugspoelen-knop

@ Voorkeurzender 3 / Afspelen / Pauzeren-
knop

@ Voorkeurzender 4 / Volgende track /
Vooruitspoelen-knop

(6) Luidspreker

29

‘band’, zodat twee apparaten elkaar kunnen
herkennen.

Voor het eerst koppelen met uw

Bluetooth-apparaat en afspelen
van het apparaat

-

. Zorg ervoor dat uw radio is ingeschakeld en

druk vervolgens op Band om de Bluetooth-

functie te selecteren. De melding “Bluetooth

Pairing” wordt getoond op het display.

Activeer Bluetooth op uw bronapparaat

volgends de handleiding van dit apparaat.

Ga op het bronapparaat naar de lijst met

Bluetooth-apparaten en selecteer het

apparaat met de naam ‘DCR-90BT’. (Bij

sommige bronapparaten die zijn uitgerust met

een Bluetooth-versie ouder dan Bluetooth 2.1

is het mogelijk dat er om een pincode wordt

gevraagd. Als dit het geval is, voer dan ‘0000’

in).

. Zodra de apparaten zijn verbonden, klinkt
er een bevestigingstoon. U kunt nu gewoon
muziek selecteren en afspelen vanaf uw
Bluetooth-apparaat.

4. Het volume kan worden ingesteld op uw

Bluetooth-apparaat of rechtstreeks op de

radio. Gebruik de bedieningselementen op

uw Bluetooth-apparaat of op de radio om
het afspelen te starten / pauzeren en de
gewenste track te selecteren.

A\ OPMERKING
e Als er voor de eerste keer wordt gekoppeld
en er 2 Bluetooth-apparaten naar uw
radio zoeken, dan wordt de radio op beide
apparaten als beschikbaar getoond. Als er
echter één apparaat verbinding maakt met
de radio, zal het andere Bluetooth-apparaat
de radio niet meer vinden in de lijst.
Als het Bluetooth-apparaat buiten het
Bluetooth-bereik van de radio wordt
verplaatst, dan zal de Bluetooth-verbinding
met de radio tijdelijk worden verbroken. Uw
radio zal automatisch opnieuw verbinding
maken met het Bluetooth-apparaat als het
weer binnen bereik komt. Houd er rekening
mee dat er in de periode dat de verbinding
is verbroken geen andere Bluetooth-
apparaten mogen koppelen of verbinden
maken met de radio.

e Als 'DCR-90BT’ wordt getoond in de lijst
met Bluetooth-apparaten, maar u geen
verbinding kunt maken met de radio,
verwijder het item dan uit de lijst en koppel
het apparaat nogmaals met de radio door
de eerder beschreven stappen te volgen.

N
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Offnen Sie das UKW-Radiomenti, indem Sie im
UKW-Radiomodus die Menii-Taste gedriickt halten.
Wahlen Sie mit den Tuning-Tasten eine Option
aus und bestatigen Sie diese durch Driicken der
Auswahl-Taste.

Die werksseitigen und empfohlenen Einstellungen
des Radios sind mit einem Sternchen markiert.

Im UKW-Radiomenii sind folgende Optionen
verflgbar:

e [UKW Audio]: Wahlen Sie diese Option, um
UKW-Sender nur in Mono wiederzugeben.
Diese Funktion ist nitzlich, um Stérgerausche
wahrend der Ubertragung von UKW-Sendern
zu unterdriicken. Wéahlen Sie die Option
4Automatisch®, um zum automatischen Modus
(Stereo) zuriickzukehren.
[UKW-Suchbereich]: Nach Auswahl dieser
Option kénnen Sie festlegen, ob das Radio
wahrend der automatischen Sendersuche nur
nach starken Signalen (,Lokal*) oder nach
allen Signalen (,Entfernt*) suchen soll.
[Systemeinstellungen]: Wahlen Sie diese
Option, um das Systemment zu 6ffnen und das

Radio zu konfigurieren (weitere Informationen
siehe Kapitel ,Systemeinstellungen®).

UKW-Senderinformationen anzeigen

Driicken Sie wahrend der Wiedergabe eines UKW-
Senders, der RDS-Daten libertragt, wiederholt
die Info-Taste, um nacheinander folgende

Informationen anzuzeigen:
Radiotext, Programmtyp, Frequenz, Audiotyp,
Datum & Uhrzeit.

Radiosender im DAB- oder UKW-
Modus speichern

Das Radio verfugt Giber jeweils 5 DAB- und UKW-

Speicherplétze. Die Vorgehensweise zum Speichern

von Sendern ist in beiden Modi identisch.

1. Schalten Sie das Radio mit der Betriebstaste ein.

2. Schalten Sie wie oben beschrieben einen
Radiosender ein.

3. Halten Sie die entsprechende Speichertaste
gedrickt, bis z.B. die Anzeige ,Sender auf
Platz 1 gespeichert" erscheint. Der aktuell
eingestellte Sender wurde dann auf dem
ausgewahlten Speicherplatz gespeichert.

4. Wiederholen Sie diese Vorgehensweise fir
die verbleibenden Speicherplatze. Bereits
gespeicherte Sender kdnnen anhand dieser
Vorgehensweise (iberschrieben werden.
Auch nach dem Ausschalten des Radios
bleiben gespeicherte Sender erhalten.

Gespeicherte Radiosender im
DAB- oder UKW-Modus aufrufen

1. Schalten Sie das Radio mit der Betriebstaste ein.

presione el botdn de seleccionar.

El submenu de hora ofrece las siguientes

opciones:

o [Set Time / Date] (Establecer hora y fecha):
seleccione esta opcion para configurar
manualmente la hora y la fecha.

o [Auto update] (Actualizar automaticamente):
seleccione esta opcion para seleccionar una
fuente para la actualizacion automatica de la
hora y fecha.

o [Set 12 / 24 hour] (Establecer formato de
12/ 24 horas): seleccione esta opcion para
seleccionar el formato de 12 o0 24 horas.

3. Seleccione [Set Time / Data] (Establecer
hora / fecha) y presione el botén de
seleccionar para establecer manualmente la
hora y fecha de la radio.

4. Los digitos de la hora parpadearan en pantalla.

5. Use el boton de sintonizar hacia arriba o hacia
abajo para seleccionar la hora actual y presione
el boton de seleccionar para confirmar.

6. A continuacion, los digitos de los minutos
parpadearan en la pantalla.

7. Use el boton de sintonizar hacia arriba o
hacia abajo para seleccionar el minuto actual
y presione el botén de seleccionar para
confirmar. Si la radio esta configurada para
usar el formato de 12 horas, ahora habra
una opcion para seleccionar entre a. m. o p.
m. para la hora del reloj. Presione el boton
de sintonizar hacia arriba o hacia abajo para
seleccionar a. m. o p. m. Presione el botén de
seleccionar para confirmar la configuracion.

8. Tras establecer la hora, se le pedira que
establezca el dia, mes y afio.

9. Presione el botén de sintonizar hacia arriba o
hacia abajo para seleccionar un valor y presione
el botdn de seleccionar para confirmar.

Establecer las alarmas

La radio tiene dos alarmas que pueden
establecerse para que le despierten con una
alarma de radio o de zumbador.

/A NOTA
antes de establecer las alarmas, asegurese de
que la hora esté configurada correctamente. Si
comete un error en cualquier momento mientras
establece las alarmas, presione el botén de
menu para volver a la pantalla anterior.

1. Presione el botén de alarma 1 o alarma 2
para activar la alarma. El icono de la alarma
correspondiente se mostrara en la pantalla.

2. Entre al menu de [System Setting]
(Configuracion del sistema) usando los
pasos descritos anteriormente.

3. Presione el botén de sintonizar hacia arriba
o hacia abajo para seleccionar [Alarm]
(Alarma) y, a continuacién, presione el botén
de seleccionar.

@ Voorkeurzender 5 / Koppelen via Bluetooth-
knop

Zoeken / Select-knop
@ Menu / Info-knop

Aan / Uit / Slapen-knop

@ Alarm 2-knop

(12) Afstemmen omhoog / omlaag-knop

@ Sluimeren / Achtergrondverlichting-knop

LCD-display

@ Volume omhoog / omlaag-knop

Knop Alarm 1
@ USB-poort
Hoofdtelefoonaansluiting

Draadantenne

@ Voedingsingang

Luisteren naar DAB-radio

Afstemmen op DAB-zenders

Volg deze stappen om af te stemmen op DAB-
radiozenders:

1. Steek de stekker van de meegeleverde
netadapter in de voedingsingang aan de
achterkant van uw wekkerradio. Steek de
netadapter in een standaard stopcontact.
Strek de draadantenne aan de achterkant
van uw wekkerradio volledig uit. Plaats
de draadantenne zodanig dat deze zo
recht mogelijk boven of onder de radio is
uitgestrekt.

Schakel de radio in met de Aan / uit-knop.
Selecteer de DAB-modus door herhaaldelijk
op de Band-knop te drukken.

Als de DAB-radiomodus voor het eerst wordt
gebruikt, voert de radio automatisch een
volledige scan uit om alle beschikbare DAB-
radiozenders te vinden. Als de radio al eerder
is gebruikt, wordt de laatst gebruikte zender
geselecteerd.

Tijdens het scanproces zal de zenderteller
worden opgehoogd als er zenders worden
gevonden en de zenders worden toegevoegd
aan de lijst die is opgeslagen in de radio. De
weergegeven balk geeft de voortgang van de
scan aan.

Als het scannen is voltooid, zal de eerste
zender (in alfanumerieke volgorde
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A\ OPMERKING

e Het effectieve bereik tussen het systeem
en het gekoppelde apparaat is ongeveer
10 meter (30 voet). Eventuele obstakels
tussen het systeem en het apparaat
kunnen het bereik reduceren.

e De prestaties van Bluetooth-connectiviteit
kunnen variéren, afhankelijk van de
verbonden Bluetooth-apparaten. Bekijk de
Bluetooth-mogelijkheden die uw apparaat
biedt voordat u verbinding maakt met
de radio. Het is mogelijk dat niet alle
functies worden ondersteund op sommige
gekoppelde Bluetooth-apparaten.

e Het is bij gebruik van bepaalde mobiele
telefoons mogelijk dat het geluid van
de Bluetooth-audiostream tijdelijk wordt
gedempt of dat de verbinding met het
apparaat zelfs tijdelijk wordt verbroken
tijdens het verzenden / ontvangen van
oproepen, sms-berichten, e-mails of
andere activiteiten die niet in verband
staan met het streamen van audio.
Dergelijk gedrag is een functie van het
Bluetooth-bronapparaat en duidt niet op
een probleem met uw DCR-90BT.

Audiobestanden afspelen in de
Bluetooth-modus

Als u uw radio succesvol heeft verbonden met
het gekozen Bluetooth-apparaat, dan kunt u het
afspelen van muziek starten met behulp van
de bedieningselementen van het verbonden
Bluetooth-apparaat.

. Zodra het afspelen is gestart, kan het
volume worden ingesteld met behulp van
de volumeknoppen op de radio en de
volumeregeling op het Bluetooth-apparaat.
Gebruik de bedieningselementen op uw
Bluetooth-apparaat om het afspelen te
starten / pauzeren en de gewenste track te
selecteren. Als alternatief kunt u het afspelen
bedienen met behulp van de knoppen
Afspelen / pauzeren, Volgende track en
Vorige track op uw radio.

Houd de Vooruitspoelen- of Terugspoelen-
knop ingedrukt om vooruit of terug te spoelen
in de huidige track. Laat de knop los wanneer
het gewenste punt is bereikt.

A\ OPMERKING
Het is mogelijk dat niet alle afspeelapplicaties
of apparaten reageren op alle
bedieningselementen.

-
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Schalten Sie mit der Frequenzbandtaste den
gewiinschten Modus ein.

Driicken Sie dann kurz die entsprechende
Speichertaste, um den dazugehérigen
Radiosender einzuschalten.

@

Menii mit den System-
Setupeinstellungen

Uber dieses Menl kénnen Sie das Radio
konfigurieren. Gehen Sie wie folgt vor, um die
Systemeinstellungen zu &ffnen:

1. Schalten Sie das Radio mit der Betriebstaste ein.

2. Halten Sie die Menu-Taste gedriickt, um das
Menli fiir den aktuellen Modus zu 6ffnen.

3. Verwenden Sie die Tasten Tuning + / - zur
Auswahl von [Systemeinstellungen] und
driicken Sie dann die Auswahl-Taste, um die
Einstellungen zu 6ffnen.

Sie kénnen auch im Standby-Modus die

Meni-Taste gedriickt halten, um das Meni

mit den [Systemeinstellungen] zu &ffnen.

In diesem Menti kénnen folgende Einstellungen

vorgenommen werden:

Wahlen Sie mit den Tuning-Tasten eine der

Optionen aus und driicken Sie dann die Auswahl-

Taste zum Bestatigen. Durch Driicken der Menti-

Taste kehren Sie jeweils einen Schritt zurlick.

Die werksseitigen und empfohlenen Einstellungen

des Radios sind mit einem Sternchen markiert.

e [Uhrzeit]: Wahlen Sie diese Option, um
Datum und Uhrzeit manuell, die Quelle fiir
die automatische Aktualisierung der Uhrzeit
und das Stundenformat einzustellen.

e [Weckruf]: Wahlen Sie diese Option, um
die Weckrufe des Radios einzustellen.

e [Kontrast]: Uber diese Option stellen Sie
den Kontrast des Displays ein. Wahlen
Sie mit den Tuning-Tasten die gewiinschte
Einstellung und bestatigen Sie durch
Driicken der Auswahl-Taste.

e [Schlummerdauer]: Die Schlummerdauer
kann mit einem Wert zwischen 5 und 20
Minuten eingestellt werden. Wahlen Sie
diese Option, um die Dauer entsprechend
einzustellen.

e [Language]: Uber diese Option wahlen Sie
die Sprache, in der die Menis angezeigt
werden sollen.

e [Hintergrundbeleuchtung]: Wahlen
Sie diese Option, um die Helligkeit der
Display-Beleuchtung einzustellen. Sie
kénnen die Einstellung auch direkt durch
Driicken der Schlummertaste andern.

o [Software-Aktualisierung]: In der Zukunft
werden Software-Aktualisierungen fiir lhr
Radio verfligbar sein. Informationen iber
neue Software und die Durchfiihrung von
Updates finden Sie auf der Webseite von
Sangean. Wahlen Sie diese Option, um
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4. Presione el botén de sintonizar hacia arriba
o hacia abajo para seleccionar la alarma que
desea establecer (alarma 1 o alarma 2).

5. Presione el botéon de seleccionar para
confirmar. Nota: si no se ha establecido la
hora del reloj antes de establecer las alarmas,
en pantalla aparecera “No time set” (Hora no
establecida). Use el boton de sintonizar hacia
arriba, sintonizar hacia abajo y seleccionar
para establecer la hora y la fecha.

6. Use el boton de sintonizar hacia arriba,
sintonizar hacia abajo y seleccionar para
establecer la hora de la alarma.

7. Presione el botén de sintonizar hacia arriba o
hacia abajo para establecer el modo que se
usara para la alarma. Presione el boton de
seleccionar para confirmar.

8. Cuando la alarma esta establecida para
despertarlo con DAB o FM, presione el botén
de sintonizar hacia arriba o hacia abajo para
seleccionar una presintonia o la Ultima emisora
escuchada como fuente de la alarma. Presione
el botdn de seleccionar para confirmar.

9. Presione el botén de sintonizar hacia arriba o
hacia abajo para seleccionar la frecuencia de
la alarma. Los ajustes disponibles son: [Daily]
(Diaria), [Once] (Una vez), [Weekdays] (Dias
laborables) y [Weekends] (Fines de semana).
Presione el botéon de seleccionar para
confirmar. Si selecciona [Once] (Una vez),
debera establecer la fecha.

10. Presione el botén de sintonizar hacia arriba
o hacia abajo para establecer el volumen de
la alarma. Presione el botén de seleccionar
para confirmar. En pantalla se mostrara “Alarm
Saved” (Alarma guardada). El establecimiento
de la alarma estara ahora completo.

A\ NOTA
e Cuando suene una alarma, presione el
botén de encendido para apagar la alarma
y volver a poner la radio en el modo de
espera. Si la radio no se puede conectar a
la emisora de radio especificada, se usara
la alarma de zumbador en su lugar. Cuando
la alarma de radio o de zumbador suene,
presionar cualquier botén que no sea el botén
de encendido o los botones de volumen
pospondra la alarma durante el numero de
minutos seleccionado.

Mientras el temporizador de posposicion esté

activo, el tiempo de posposicion restante se

mostrara en la pantalla. Para cancelar un
temporizador de posposicion mientras la alarma
esta suspendida presione el botén de encendido.

Las alarmas dejaran de sonar una vez que

hayan transcurrido 60 minutos desde el inicio

de la misma.

Las alarmas pueden habilitarse y deshabilitarse

rapidamente presionando repetidamente el

botén de alarma correspondiente.
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0...9...A....Z) worden geselecteerd.

8. Druk op Afstemmen omhoog of Afstemmen
omlaag om door de lijst met beschikbare
zenders te bladeren en druk op Select om af te
stemmen op een zender.

. Gebruik Volume hoger / Volume lager om het
geluidsniveau naar wens in te stellen.

/\ OPMERKING

e De klok wordt automatisch ingesteld door
de DAB-zender waarop u afstemt. Als u de
klok handmatig wilt instellen, raadpleeg dan
'De tijd en datum handmatig instellen' later in
deze handleiding.

e Het display schakelt 10 seconden na de
laatste toetsdruk terug naar de tijdweergave,
tenzij er scrollende tekst wordt weergegeven.

o Als de radio na het selecteren van een zender
niet afstemt op de zender, dan is het mogelijk
dat u uw radio op een andere positie moet
plaatsen voor betere ontvangst.

©

/A BELANGRIJK
De stekker van de adapter wordt gebruikt om
de wekkerradio aan te sluiten op het lichtnet.
Het stopcontact dat wordt gebruikt voor de
wekkerradio moet tijJdens normaal gebruik altijd
bereikbaar blijven. Als u de wekkerradio volledig
wilt loskoppelen van het lichtnet, trek de stekker

van de adapter dan volledig uit het stopcontact.

Het DAB-menu

U kunt het DAB-menu openen door de Menu-knop
ingedrukt te houden wanneer de radio zich in de
DAB-radiomodus bevindt.

Druk op Afstemmen omhoog of Afstemmen omlaag

om een van de volgende opties te selecteren

en druk vervolgens op Select om uw keuze te
bevestigen.

De standaardinstellingen en aanbevolen instellingen

van de radio aangegeven met een asterisk.

Het DAB-menu biedt de volgende opties:

e [Scan]: Selecteer deze optie om een volledige
scan uit te voeren en alle gevonden DAB-
radiozenders op te slaan in de zenderlijst.

e [Manual tune]: Selecteer deze optie om
handmatig af te stemmen op een DAB-kanaal /
frequentie.

e [Station Order]: Selecteer deze optie en
selecteer vervolgens [Alphanumeric] om de
zenderlijst alfanumeriek te sorteren of selecteer
[Ensemble] om de zenderlijst op DAB-multiplex
te sorteren.

e [Prune invalid]: Selecteer deze optie om alle
niet-beschikbare zenders uit de zenderlijst te
verwijderen.

Weergave-opties Bluetooth-modus

Als het apparaat waarmee u bent verbonden
informatie kan verstrekken over de track die wordt
afgespeeld, kan uw radio de volgende informatie
tonen in de Bluetooth-modus:

Titel, artiest, album, genre, apparaatnaam, tijd en
datum.

Druk herhaaldelijk op Info om door de verschillende
opties te bladeren.

Houd er rekening mee dat de beschikbaarheid
van informatie afhankelijk is van het specifieke
mediaformaat.

Opnieuw verbinding maken met een

Bluetooth-bronapparaat waarmee
eerder is gekoppeld

De radio kan tot 8 Bluetooth-apparaten onthouden
waarmee eerder is gekoppeld. Als er met meer dan
8 Bluetooth-apparaten is gekoppeld, dan wordt het
eerste apparaat waarmee is gekoppeld overschreven
in het geheugen.

Als uw Bluetooth-apparaat al eerder is gekoppeld
met de radio, zal deze uw Bluetooth-apparaat
opslaan in het geheugen en probeert de radio
opnieuw verbinding te maken het Bluetooth-
apparaat in het geheugen waarmee het laatst
verbinding is gemaakt.

De verbinding met uw Bluetooth-
apparaat verbreken

Houd de Koppelen via Bluetooth-knop 2-3
seconden ingedrukt totdat de melding 'Pairing'
(koppelen) wordt weergegeven op het display of
schakel Bluetooth uit op uw Bluetooth-apparaat
om de verbinding te verbreken.

U kunt ook op de Band-knop drukken om een
modus anders dan de Bluetooth-modus te
selecteren om de verbinding te verbreken.

Hoofdtelefoonaansluiting

Er zit een 3,5mm-hoofdtelefoonaansluiting aan de
rechterkant van uw wekkerradio, die is bedoeld
voor gebruik met een stereo-hoofdtelefoon of
-oortelefoon. Als u een hoofdtelefoon aansluiten
op de hoofdtelefoonaansluiting, wordt de interne
luidspreker automatisch gedempt, behalve voor
alarmgeluid.

A\ BELANGRIJK

Overmatige geluidsdruk van
oortelefoons en hoofdtelefoons kan
leiden tot gehoorverlies. Luister niet

voor lange perioden op hoog volume om
mogelijke gehoorschade te voorkomen.
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das Update durchzufiihren.

o [Factory reset]: Wahlen Sie diese Option,
um das Radio auf die Werkseinstellungen
zuriickzusetzen. Nach der Bestatigung
werden alle vom Benutzer geédnderten
Einstellungen sowie gespeicherte
Radiosender geldscht.

e [SW-Version]: Wahlen Sie diese Option, um
die Software-Version des Radios anzuzeigen.
Verlassen Sie die Anzeige, indem Sie die
Menii-Taste driicken.

Datum und Uhrzeit manuell einstellen

Falls es nicht moglich ist, Datum und Uhrzeit
automatisch via DAB- oder UKW-Modus zu
aktualisieren, kénnen Sie wie folgt vorgehen, um
diese Einstellungen manuell vorzunehmen:

1. Offnen Sie anhand der weiter vorn erlauterten
Vorgeher ise die [Syst: instellungen].
2. Wahlen Sie die Option [Uhrzeit] und bestatigen

Sie durch Driicken der Auswahl-Taste.

Folgende Optionen finden Sie im Meni der

Zeiteinstellungen:

e [Datum / Uhrzeit einstellen]: Wahlen Sie
diese Option, um Datum und Uhrzeit manuell
einzustellen.

o [Automatisch]: Wahlen Sie diese Option, um
eine Quelle firr die automatische Aktualisierung
von Datum und Uhrzeit einzustellen.

o [12 / 24-Format]: Wahlen Sie diese Option, um
das 12- oder 24-Stundenformat auszuwahlen.

3. Wéahlen Sie die Option [Datum / Uhrzeit
einstellen] und driicken Sie dann die Auswahl-
Taste, um das Datum und die Uhrzeit des
Radios manuell einzustellen.

4. Im Display fangen die Stundenziffern an zu
blinken.

5. Wahlen Sie mit den Tasten Tuning + / - die
aktuelle Stunde aus und driicken Sie die
Auswahl-Taste zum Bestatigen.

6. Im Display blinken dann die Minutenziffern.

7. Wahlen Sie mit den Tasten Tuning + / - die
aktuelle Minuteneinstellung aus und driicken
Sie die Auswahl-Taste zum Bestéatigen. Falls
am Radio das 12-Stundenformat eingestellt
ist, erscheint nun eine weitere Option zur
Auswahl von AM oder PM. Wahlen Sie mit den
Tuning-Tasten die Einstellung AM oder PM
entsprechend aus und driicken Sie die Auswahl-
Taste zum Bestatigen.

8. Nach der Einstellung der Uhrzeit werden Sie
gebeten, Tag, Monat und Jahr einzustellen.

9. Wahlen Sie mit den Tasten Tuning + / - einen
Wert und bestatigen Sie jeweils mit der
Auswahl-Taste.

Weckrufe einstellen

Ihr Radio unterstiitzt zwei Weckrufe. Sie kénnen
sich mit einem Buzzer oder einem Radiosender
wecken lassen.

Temporizador de apagado
automatico

La radiorreloj puede configurarse para que
se apague una vez transcurrido un tiempo
preestablecido.

. Mantenga presionado el botén de apagado

automatico para entrar al menu de configuracion

del temporizador de apagado automatico y

siesta.

Presione el botén de sintonizar hacia arriba o

hacia abajo para seleccionar “Sleep” (Apagado

automatico).

Presione el botén de seleccionar para confirmar.

. Presione el botén de sintonizar hacia arriba
o hacia abajo para seleccionar el tiempo de
apagado automatico deseado. El temporizador
de apagado automatico puede establecerse
a un valor de entre 15 y 120 minutos, o0 a
“Sleep off’ (Apagado automatico apagado).
Presione el boton de seleccionar para confirmar
la configuraciéon. Una vez establecido el
temporizador de apagado automatico, en el
modo reloj aparecera una “S”. La radiorreloj
ahora se apagard una vez transcurrido el
tiempo preestablecido.

. Para ver el tiempo restante del apagado
automatico, vuelva a la configuracion del
temporizador de apagado automatico (pasos
anteriores del 1 al 3).

. Para cancelar la funcién de temporizador
de apagado automatico antes de que haya
transcurrido el tiempo preestablecido, presione
el botéon de encendido. Para cancelar un
temporizador de apagado automatico sin apagar
la radio, siga los pasos anteriores y seleccione
“Sleep off’ (Apagado automatico apagado).
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Temporizador de siesta

. Mantenga presionado el botén de apagado
automatico para entrar al menu de configuracion
del temporizador de apagado automatico y siesta.

. Presione el boton de sintonizar hacia arriba o

hacia abajo para seleccionar “Nap” (Siesta).

Presione el botén de seleccionar para confirmar.

Use los botones de sintonizar hacia arriba y

hacia abajo para seleccionar el tiempo de siesta

deseado. Presione el boton de seleccionar para
confirmar. Una vez establecido el temporizador

de siesta, en el modo reloj aparecera una “N”.

. Para cancelar un temporizador de siesta que
esté sonando, presione el botén de encendido.
Cuando la alarma suene, presionar cualquier
botén que no sea el botén de encendido
activara la funcién de posposicion.

N -
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[DRC]: Dynamic Range Control (ook bekend
als DRC) kan zachtere geluiden eenvoudiger
hoorbaar maken wanneer uw radio wordt
gebruikt in een lawaaiige omgeving door het
dynamisch bereik van het audiosignaal te
reduceren.

Selecteer deze optie en gebruik vervolgens
Afstemmen omhoog of Afstemmen omlaag om
de gewenste DRC-instelling te selecteren:

[Off]: DRC is uitgeschakeld. Uitgezonden DRC
wordt genegeerd.

[Low]: DRC-niveau wordt ingesteld op 1/ 2
van het niveau dat wordt uitgezonden door de
zender.

[High]: DRC wordt ingesteld zoals uitgezonden
door de zender.

Druk op Select om de instelling te bevestigen.

A\ OPMERKING
Niet alle DAB-uitzendingen maken gebruik
van de DRC-functie. Als een uitzending geen
DRC-gegevens verstrekt, heeft het instellen
van DRC op de radio geen effect.

[System Setting]: Selecteer deze optie om naar
het systeeminstellingenmenu te gaan en de
radio te configureren (raadpleeg het hoofdstuk
'Het systeeminstellingenmenu gebruiken' voor
meer informatie).

Informatie over DAB-radio
weergeven op het display

Druk tijdens het luisteren naar een DAB-zender
herhaaldelijk op de Info-knop om op het display
van de radio door de volgende informatie te
bladeren:

Scrollende tekst, programmatype, multiplex-
naam, kanaal en frequentie, bitrate en audiotype,
signaalsterkte, tijd en datum.

Luisteren naar FM-radio

Afstemmen op FM-zenders

Volg deze stappen om af te stemmen op FM-

radiozenders:

1. Strek de draadantenne aan de achterkant van uw

wekkerradio volledig uit. Plaats de draadantenne

zodanig dat deze zo recht mogelijk boven of
onder de radio is uitgestrekt.

Schakel de radio in met de Aan / uit-knop.

. Selecteer de FM-modus door herhaaldelijk op
de Band-knop te drukken.

. Druk op de Zoeken-knop om automatisch te
scannen. Of houd de knop Afstemmen omhoog
of Afstemmen omlaag ingedrukt om automatisch
af te stemmen op een FM-zender met

N
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USB-poort voor opladen iPhone
| smartphone

Uw radio is uitgerust met een USB-poort die alleen
is bedoeld voor het opladen van een iPhone,
smartphone of soortgelijke apparaten. De oplaadtijd
kan variéren en het opladen met de USB-poort kan in
sommige gevallen langer duren dan het opladen met
de adapter die is meegeleverd door de fabrikant van
de smartphone.

De radio kan uw iPhone, smartphone of ander
apparaat opladen als de radio in de standbymodus
staat of is ingeschakeld.

Sluit uw smartphone aan op de USB-oplaadpoort
aan de rechterkant van uw radio.

Verwijder de USB-kabel zodra uw iPhone of
smartphone volledig is opgeladen.

A\ BELANGRIJK

e De oplaadpoort levert mogelijk geen stroom
aan sommige USB-apparaten.

e Verwijder de USB-kabel na het opladen of als
de USB-poort niet wordt gebruikt.

e Sluit geen USB-stroombron aan op de USB-
poort. Als u dit toch doet, kan dit leiden tot
brand. De USB-poort is alleen bedoeld voor
het opladen van apparaten met een lage
spanning.

e Steek geen spijker, draad, etc. in de USB-
oplaadpoort. Als u dit toch doet, kan er
kortsluiting ontstaan en dit kan leiden tot rook
en brand.

e Sluit de USB-poort niet aan op de USB-
poort van uw PC, omdat de kans dan groot
is dat dit tot een defect aan één van beide
apparaten zal leiden.

e Gebruik de USB-poort nooit onder
regenachtige of vochtige omstandigheden
om te voorkomen dat er vocht in de radio kan
komen.

A\ HINWEIS
Vergewissern Sie sich vor dem Einstellen der
Weckrufe, dass die Uhrzeit richtig eingestellt ist.
Falls Sie wahrend der Einstellung der Weckrufe
einen Fehler machen, driicken Sie die Menii-
Taste, um jeweils einen Schritt zurlickzukehren.

Driicken Sie die Taste Weckruf 1 oder Weckruf
2, um den Weckruf zu aktivieren. Im Display
blinkt das entsprechende Icon.

2. Offnen Sie anhand der weiter vorn erlauterten
Vorgehensweise die [Systemeinstellungen].

3. Wahlen Sie mit den Tasten Tuning + / -
die Option [Weckruf] und driicken Sie die
Auswahl-Taste zum Bestétigen.

4. Wahlen Sie dann mit den Tuning-Tasten den
Weckruf, den Sie einstellen méchten (1 oder 2).

5. Dricken Sie die Auswahl-Taste zum
Bestatigen. (Hinweis: Falls die Uhrzeit noch
nicht eingestellt wurde, erscheint die Anzeige
,Uhrzeit nicht eingestellt“. Stellen Sie in solch
einem Fall die Uhrzeit mit den Tasten Tuning +,
Tuning - und Auswahl ein.)

6. Stellen Sie mit den Tasten Tuning +, Tuning -
und Auswahl die Weckrufzeit ein.

7. Dricken Sie eine der Tuning-Tasten zur
Auswahl des Weckrufmodus; bestatigen Sie
mit der Auswahl-Taste.

8. Falls Sie als Weckrufmodus DAB oder UKW
eingestellt haben, driicken Sie nun die Taste
Tuning + oder Tuning -, um einen gespeicherten
Sender oder den zuletzt wiedergegebenen
Sender als Weckrufquelle einzustellen. Driicken
Sie die Auswahl-Taste zum Bestatigen.

9. Stellen Sie nun mit den Tuning-Tasten die
Haufigkeit des Weckrufs ein: [Taglich], [Einmal],
[Wochentage] oder [Wochenende]. Bestatigen
Sie |hre Einstellung mit der Auswahl-Taste. Falls Sie
die Option [Einmal] ausgewahit haben, miissen Sie
noch das entsprechende Datum einstellen.

10. Stellen Sie nun mit den Tuning-Tasten die
Lautstérke fiir den Weckruf ein und bestétigen Sie
mit der Auswahl-Taste. Im Display erscheint dann
die Anzeige ,Weckruf gespeichert”, die darauf
hinweist, dass die Einstellung abgeschlossen ist.

A\ HINWEIS

e Driicken Sie, wenn ein Weckruf ausgeldst

wird, die Betriebstaste, um den Weckruf
aus- und den Standby-Modus einzuschalten.
Falls das Radio den gewahlten Sender nicht
einschalten kann, ertént stattdessen der
Buzzer. Driicken Sie nach dem Auslésen des
Weckrufs (egal ob Radiosender oder Buzzer)
eine beliebige Taste auler der Betriebstaste
und Lautstarketasten, um fiir die eingestellte
Dauer den Schlummermodus zu aktivieren.
Wahrend der Schlummerfunktion wird die
verbleibende Schlummerdauer angezeigt.
Um die aktivierte Funktion zu deaktivieren,
driicken Sie die Betriebstaste.
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Escuchar musica via
retransmision por Bluetooth

Necesitara emparejar su dispositivo Bluetooth
con su radio antes de poder autoenlazarlos para
reproducir / retransmitir musica por Bluetooth en
su radio.El emparejamiento creara un 'enlace' de
modo que ambos dispositivos puedan reconocerse
mutuamente.

1.

N
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A\ NOTA
e Si 2 dispositivos Bluetooth se intentaran

Vincular y reproducir el dispositivo
Bluetooth por primera vez

Con la radio encendida, presione el botén de
banda para seleccionar la funcién Bluetooth.
“Bluetooth Pairing” (vinculaciéon Bluetooth) se
mostrara en pantalla.

. Active la funcion Bluetooth en su dispositivo y

enlacelo con la radio, siguiendo lo especificado
en su manual de instrucciones. Acceda a la
lista de dispositivos Bluetooth y seleccione
el dispositivo “DCR-90BT” (en algunos
smartphones equipados con versiones
anteriores a BT2.1, podria necesitar introducir
la clave “0000”).

Una vez conectado, habra un tono de
confirmacion. Ahora podra simplemente
seleccionar y reproducir cualquier musica
desde el dispositivo Bluetooth.

. El control del volumen puede ajustarse desde

el dispositivo Bluetooth o directamente desde
la radio. Use los controles del dispositivo
Bluetooth o de la radio para reproducir / pausar
y recorrer las pistas.

emparejar por primera vez y ambos buscaran
su radio, ésta se mostrara disponible en ambos
dispositivos. Sin embargo, si un dispositivo se
enlazase con esta unidad primero, entonces el
otro dispositivo Bluetooth no la encontrara en el
listado.

Si moviera el dispositivo fuera del alcance
de Bluetooth, la conexién a su radio se
desconectara temporalmente. Su radio se
reconectara automaticamente si el dispositivo
al que estuviera conectado volviese a estar
dentro del radio de alcance. Tenga en cuenta
que durante el periodo de desconexién,
ningun otro dispositivo Bluetooth podra
emparejarse o enlazarse con su radio.

Si se mostrase 'DCR-90BT' en su listado de
dispositivos Bluetooth pero su dispositivo no
pudiera conectarse a él, elimine el elemento
de la lista y empareje el dispositivo de nuevo
con la radio siguiendo los pasos descritos
anteriormente.
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A\ OPMERKING

respectievelijk een hogere of lagere frequentie.
Uw radio stopt met scannen wanneer deze een
zender met een voldoende sterk signaal heeft
gevonden. Het display toont de frequentie van
het gevonden signaal. Als er RDS-gegevens
beschikbaar zijn, toont het display na een paar
seconden de naam van de radiozender.

Druk indien nodig op Afstemmen omhoog of
Afstemmen omlaag om de frequentie nauwkeurig af
te stemmen met stappen van 0.05MHz.

Herhaal de stappen 4 en 5 om af te stemmen
op andere radiozenders.

. Gebruik Volume hoger / Volume lager om het

geluidsniveau naar wens in te stellen.

Het display schakelt 10 seconden na de laatste
toetsdruk terug naar de tijdweergave, tenzij er
scrollende tekst wordt weergegeven.

U kunt het FM-menu openen door de Menu-knop
ingedrukt te houden wanneer de radio zich in de
FM-radiomodus bevindt.

Druk op Afstemmen omhoog of Afstemmen omlaag
om een van de volgende opties te selecteren
en druk vervolgens op Select om uw keuze te
bevestigen.

De standaardinstellingen en aanbevolen instellingen
van de radio aangegeven met een asterisk.

Het FM-menu biedt de volgende opties:

[FM Audio]: Selecteer deze optie om te
configureren of de radio FM-zenders alleen in
mono moet afspelen. Door de radio te forceren
om FM-uitzendingen in mono af te spelen, kunt
u de ruis verminderen bij het beluisteren van
FM-uitzendingen. Als u terug wilt schakelen naar
de automatische (stereo)modus, selecteer dan
de optie 'Auto’.

[FM Scan Zone]: Selecteer deze optie om
te configureren of de radio alleen naar sterke
signalen ('Local') of naar alle signalen ('Distant)
moet zoeken wanneer u de automatische
afstemfunctie gebruikt.

[System Setting]: Selecteer deze optie om naar
het systeeminstellingenmenu te gaan en de
radio te configureren (raadpleeg het hoofdstuk
'Het systeeminstellingenmenu gebruiken' voor
meer informatie).

Informatie over FM-radio weergeven
op het display

Als u naar een FM-radiozender luistert die ook
RDS-gegevens uitzendt, druk dan herhaaldelijk op
de Info-knop om op het display van de radio door
de volgende informatie te bladeren:
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Specificaties

A\ NOTA

e El radio de alcance operativo entre el
sistema y el dispositivo emparejado es de
aproximadamente 10 metros (30 pies).Cualquier
obstaculo entre el sistema y el dispositivo podria
reducir el rango de alcance.

e El funcionamiento de la conexion Bluetooth
podria variar dependiendo de los dispositivos
Bluetooth conectados. Por favor, consulte
las capacidades Bluetooth de su dispositivo
antes de conectarlo a su radio. Todas las
funcionalidades podrian no ser compatibles en
algunos dispositivos Bluetooth emparejados.

e En algunos teléfonos moviles, hacer /
recibir llamadas, mensajes de texto, correos
electrénicos o cualquier otra actividad no
relacionada con la retransmision de audio
podria silenciar la retransmisién de audio
por Bluetooth o incluso desconectarse
temporalmente de su dispositivo. Este tipo
de comportamiento es una funcién del
dispositivo conectado y no indica ningun fallo
de funcionamiento de su DCR-90BT.

Reproducir fi os de audio en

modo Bluetooth

Una vez haya conectado satisfactoriamente su
radio con el dispositivo Bluetooth deseado, podra
comenzar a reproducir musica utilizando los
controles de su dispositivo Bluetooth.

1. Una vez que la reproduccién haya comenzado,
el volumen puede ajustarse tanto en la radio,
usando los botones de volumen, como en el
dispositivo Bluetooth, usando sus controles de
volumen.

2. Use los controles en el dispositivo Bluetooth
para reproducir / pausar y recorrer las
pistas. Alternativamente, puede controlar la
reproduccién usando los botones de reproducir
/ pausar, pista siguiente o pista anterior en la
radio.

. Mantenga presionado el botén de avance
rapido o rebobinar para moverse por la pista
actual. Suelte el botén cuando llegue al punto
deseado.

A\ NOTA
No todas las aplicaciones de reproduccién o
dispositivos podrian responder a todos estos
controles.

Opciones de visualizacion Bluetooth

Si el dispositivo conectado puede proporcionar
informacién de la pista que esta siendo
reproducida, la radio puede mostrar lo siguiente
en modo Bluetooth:

w

Radiotekst, programmatype, frequentie, audiotype,
tijd en datum.

Voorkeurzenders instellen in DAB-
en FM-modus

De radio beschikt over 5 voorkeurzenders voor elk
DAB- en FM-radio. Voorkeurzenders worden op
dezelfde manier gebruikt in de beide gebruiksmodi.

1. Druk op Power om uw radio in te schakelen.

2. Stem zoals eerder beschreven af op de
gewenste radiozender.

3. Houd de knop van de gewenste voorkeurzender
ingedrukt tot het display bijvoorbeeld 'Preset
1 stored' (voorkeurzender 1 opgeslagen)
weergeeft. De zender waarop u hebt afgestemd,
wordt opgeslagen onder de gekozen
voorkeurzenderknop.

4. Herhaal deze procedure indien gewenst voor de
resterende voorkeurzenders. Zenders die al zijn
opgeslagen als voorkeurzender kunnen worden
overschreven door de bovenstaande procedure
te volgen. De voorkeurzenders blijven in het
geheugen bewaard wanneer de radio wordt
uitgeschakeld.

Een voorkeurzender oproepen in
DAB- en FM-modus

1. Druk op Power om uw radio in te schakelen.

2. Selecteer de gewenste gebruiksmodus met
behulp van de Band-knop.

3. Druk kort op de knop van de gewenste
voorkeurzender. Uw wekkerradio stemt nu
af op de zender die is opgeslagen onder het
voorkeurzendernummer.

Het systeeminstellingenmenu
gebruiken

U kunt het systeeminstellingenmenu gebruiken om
de radio te configureren. Volg deze stappen om de
systeeminstellingen te openen:

1. Schakel de radio in met de Aan / uit-knop.

2. Houd de Menu-knop ingedrukt om het menu
voor de huidige modus te openen.

3. Gebruik de knoppen Afstemmen omhoog en
Afstemmen omlaag om [System Setting]
te selecteren en druk op Select om het
instellingenmenu te openen.

U kunt ook in de stand-bymodus de
Menu-knop ingedrukt houden om het
systeeminstellingenmenu [System Setting] te
openen.

Het systeeminstellingenmenu biedt de volgende
opties:

Druk op Afstemmen omhoog of Afstemmen
omlaag om een van de volgende opties te

Stroomvereisten

Lichtnet

[ AC 100~240V 50/60 Hz, DC 9V / 1,2A (AC / DC-adapter)

Frequentiebereik

FM [ 87.5-108 MHz
DAB [ 174.928-239.200 MHz
Bluetooth

Bluetooth-specificatie

Bluetooth® Ver 5.2

Ondersteund profiel

A2DP, AVRCP

Bluetooth-audiocodec

SBC, AAC

Zendvermogen

Specificatie Vermogensklasse 2

Bereik in rechte lijn

10meter / 30voet

De frequentie en het maximale
uitgezonden vermogen

2402MHz ~ 2480MHz: 3.888dBm (Bluetooth EDR)

Circuitkenmerken

Luidspreker

40hm 5W

Uitgangsvermogen

2,1watt

Hoofdtelefoonaansluiting

diameter van 3,5mm

FM-draadantenne

o DAB-draadantenne
USB-poort Max. 5V / 1A
Bedrijfstemperatuurbereik 0°C tot + 35°C

Informatie over stroomverbruik

Stand-bymodus

Het apparaat heeft een stand-bymodus met een stroomverbruik
van minder dan 0,8W.

Bluetooth-modus

Als er in de Bluetooth-modus geen signaaluitvoer is, is het
stroomverbruik in de inactieve toestand na 15 minuten 2W.

3% De streepjescode van de radio is als volgt opgebouwd:

aH181200001

aH 18 12 00001

Productcode
Productiejaar
Productiemaand
Serienummer

hi¢

Sangean behoudt zich het recht voor de specificaties zonder voorafgaande kennisgeving te wijzigen.

RECYCLING Dit product is voorzien van het selectieve sorteersymbool voor afgedankte elektrische
en elektronische apparatuur (WEEE). Dit houdt in dat het product bij het recycleren of ontmantelen

=mm €7van behandeld moet worden in overeenstemming met de Europese richtlijn 2012/19/EU om de
inwerking van deze operatie op het milieu te minimaliseren.
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A\ HINWEIS
e Weckrufe werden spatestens 60 Minuten nach

dem erstmaligen Erténen automatisch beendet.

e Weckrufe kénnen durch wiederholtes Driicken

der entsprechenden Weckruftaste schnell und
direkt aktiviert bzw. deaktiviert werden.

Sleep-Timer

Es ist moglich, das Radio so einzustellen, dass
es sich nach Ablauf einer bestimmten Zeit
automatisch ausschaltet.

1. Halten Sie die Taste Sleep-Timer gedriickt, um

[

Ealed

o

o
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o

das Meni mit den Sleep-Einstellungen aufzurufen.
Wahlen Sie mit den Tasten Tuning + und - die
Option ,Sleep*”.

Driicken Sie die Auswahl-Taste zum Bestatigen.
Stellen Sie mit den Tuning-Tasten die gewlinschte
Dauer bis zum Ausschalten mit einem Wert
zwischen 15 und 120 Minuten ein, oder wahlen
Sie die Option ,Timer aus“. Driicken Sie die
Auswahl-Taste zum Bestatigen. Nach der
Einstellung des Sleep-Timers erscheint im
Uhrzeit-Modus die Anzeige ,S". Nach Ablauf
der eingestellten Dauer schaltet sich das Radio
automatisch aus.

. Sie kénnen die jeweils verbleibende Dauer

anzeigen, indem Sie die oben genannten
Schritte 1 bis 3 erneut durchfiihren.

. Falls Sie den Sleep-Timer vor Ablauf der

eingestellten Dauer deaktivieren mochten,
driicken Sie die Betriebstaste. Um den Timer
ohne Ausschalten des Radios zu deaktivieren,
folgen Sie den obigen Schritten und wéahlen Sie
die Einstellung , Timer aus”.

Nap-Timer

. Halten Sie die Taste Sleep-Timer gedriickt, um

das Meni zu &ffnen.

. Wahlen Sie mit den Tasten Tuning + und - die

Option ,Nap*“.
Driicken Sie die Auswahl-Taste zum Bestéatigen.

. Stellen Sie dann mit den Tuning-Tasten die

gewiinschte Dauer fiir Ihr Nickerchen ein und
bestatigen Sie Ihre Einstellung mit der Auswahl-
Taste. Nach der Einstellung des Nap-Timers
erscheint im Uhrzeitmodus die Anzeige ,N*.
Wenn der Nap-Timer ertont, driicken Sie die
Betriebstaste, um ihn auszuschalten. Oder driicken
Sie eine andere Taste als die Betriebstaste, um die
Schlummerfunktion zu aktivieren.

Musikwiedergabe via Bluetooth-
Ubertragung

Bevor Sie mit dem Radio Musik via Bluetooth-
Ubertragung abspielen kénnen, missen Sie
lhr externes Bluetooth-Gerat zunachst mit dem
Radio koppeln. Durch die Kopplung entsteht eine

,Verbindung*, anhand derer sich die zwei Gerate
gegenseitig identifizieren kénnen.

Erstmalige Kopplung und Wiedergabe
lhres Bluetooth-Geréts

1. Driicken Sie, wenn das Radio eingeschaltet
ist, die Frequenzband-Taste zur Auswahl der
Bluetooth-Funktion. Im Display erscheint die
Anzeige ,Bluetooth Pairing".

2. Aktivieren Sie die Bluetooth-Funktion an Ihrem
externen Gerat (siehe Bedienungsanleitung des
externen Gerats). Offnen Sie die Liste mit den
Bluetooth-Geraten und wahlen Sie das Gerat
mit dem Namen ,DCR-90BT" aus. (Bei einiben
Smartphones mit Bluetooth-Versionen alter als
BT2.1 ist gegebenenfalls die Eingabe eines
Passworts erforderlich. Geben Sie in solch
einem Fall ,0000“ ein).

3. Nach der erfolgreichen Verbindung ertént ein
Bestatigungston. Sie kénnen nun Musik von
Ihrem Bluetooth-Gerat abspielen.

4. Sie kénnen die Lautstérke sowohl am Bluetooth-
Gerat als auch an lhrem Radio einstellen.
Verwenden Sie die Tasten am Bluetooth-Geréat
oder Radio, um die Wiedergabe zu starten / zu
unterbrechen und um Titel auszuwahlen.

A\ HINWEIS
o Falls 2 Bluetooth-Gerate das erste Mal gekoppelt
werden, suchen beide Gerate nach dem Radio;
die Verfiigbarkeit des Radios wird an beiden
Geraten angezeigt. Sobald jedoch ein Gerét die
Verbindung mit dem Radio hergestellt hat, wird
das Radio nicht in der Gerate-Liste des zweiten
Bluetooth-Geréts erscheinen.
Falls das externe Gerat umgestellt wird und
dadurch die Reichweite verlasst, wird die
Verbindung voriibergehend getrennt. Das
Radio stellt die Verbindung automatisch
wieder her, sobald das externe Gerat wieder
in Reichweite ist. Bitte beachten Sie, dass
wahrend dieser Zeit der Trennung kein
anderes Bluetooth-Gerat mit dem Radio
gekoppelt oder verbunden werden kann.

Falls ,DCR-90BT" in der Gerate-Liste des

externen Gerats erscheint, die Verbindung jedoch

nicht hergestellt werden kann, I6schen Sie den

Namen aus der Liste und koppeln Sie das Radio

emeut anhand oben erlauterter Vorgehensweise.

Die effektive Reichweite zwischen dem Radio

und dem gekoppelten Gerét betragt ungefahr 10

Meter (30 FuR). Hindernisse zwischen beiden

Geraten konnen die Reichweite reduzieren.

Die Leistungsfahigkeit der Bluetooth-Verbindung

kann je nach verbundenem Bluetooth-Gerat

variieren. Informieren Sie sich Uber die Bluetooth-

Fahigkeiten Ihres externen Gerats, bevor Sie

dieses verbinden. Nicht alle Bluetooth-Gerate

unterstiitzen alle Bluetooth-Funktionen.
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Titulo, artista, album, género, nombre del
dispositivo, hora y fecha.

Presione el botén de informacion para recorrer las
diferentes opciones.

Tenga en cuenta que la disponibilidad de la
informacion depende del formato del contenido
multimedia especifico.

Reconectar a un dispositivo
Bluetooth emparejado anteriormente

La radio puede memorizar hasta 8 juegos de
dispositivos Bluetooth vinculados, cuando la
memoria excede esta cantidad, el dispositivo
vinculado hace mas tiempo se sobrescribira.

Si el dispositivo Bluetooth se vinculé anteriormente
con la radio, la unidad memorizara el dispositivo
Bluetooth e intentara volver a conectarse con
un dispositivo Bluetooth en la memoria que se
conecto por Ultima vez.

Desconectar el dispositivo
Bluetooth

Mantenga presionado el botén de vinculaciéon
Bluetooth durante 2-3 segundos hasta que
“Pairing” (Vinculando) aparezca en la pantalla o
apague el Bluetooth en el dispositivo Bluetooth
para deshabilitar la conexion.

También puede presionar el botén de banda, para
seleccionar cualquier otro modo que no sea el
modo Bluetooth y deshabilitar asi la conexion.

Toma de auriculares

La radiorreloj cuenta con una toma de auriculares
de 3,5mm en la parte derecha para usarla con
auriculares. Insertar la clavija de los auriculares
silencia automaticamente el altavoz interno, con la
excepcion del sonido de la alarma.

A\ IMPORTANTE

Una presién de audio excesiva de los
auriculares podra causar pérdida de
oido. Para evitar posibles dafios

auditivos, no escuche a niveles altos durante
periodos prolongados.

Toma USB para carga del
iPhone / smartphone

Su radio tiene una toma USB disefiada para
cargar un iPhone, smartphone o dispositivos
similares. El tiempo de carga puede variar y en
algunos casos, puede llevar mas tiempo que
cuando use el cargador suministrado por el
fabricante del smartphone.

La radio puede cargar el iPhone, smartphone

o

dispositivos similares cuando la radio esté
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selecteren en druk vervolgens op Select om uw
keuze te bevestigen. Druk op de Menu-knop
om één stap terug te gaan in het menu van de
radio.

De standaardinstellingen en aanbevolen
instellingen van de radio aangegeven met een
asterisk.

e [Time]: Selecteer deze optie om de tijd en
datum handmatig in te stellen, om de bron voor
het automatisch bijwerken van de tijd en datum
in te stellen en de tijdnotatie in te stellen.
[Alarm]: Selecteer deze optie om de alarmen
van de radio in te stellen.

[Contrast]: Selecteer deze optie om het
contrast van het display in te stellen. Druk op
Afstemmen omhoog of Afstemmen omlaag
om het contrastniveau aan te passen en druk
vervolgens ter bevestiging op Select.
[Snooze duration]: De sluimertimer kan
worden ingesteld op een periode van 5 tot
20 minuten. Selecteer deze optie om de
gewenste sluimertijd in te stellen.
[Language]: Selecteer deze optie om de
taal te configureren waarin de menu's van de
radio worden weergegeven.

[Backlight]: Selecteer deze optie om de
helderheid van de achtergrondverlichting
van de radio te configureren. U kunt ook
rechtstreeks op de Sluimeren-knop drukken
om de achtergrondverlichting aan te passen.
[Software Upgrade]: Er kunnen in de
toekomst software-updates beschikbaar
komen voor uw radio. Wanneer er software-
updates beschikbaar komen, kunt u software
en informatie over het bijwerken van uw radio
vinden op de Sangean-website. Selecteer
deze optie om de software bij te werken.
[Factory reset]: Selecteer deze optie om
de instellingen van de radio te herstellen
naar de standaard fabrieksinstellingen. Na
bevestiging worden alle gebruikersinstellingen
en voorkeurzenders gewist.

[SW Version]: Selecteer deze optie om de
softwareversie van de radio te bekijken.
Druk op Menu om de weergave van de
softwareversie af te sluiten.

De tijd en datum handmatig instellen

Als u de tijd en datum niet automatisch kunt
bijwerken via DAB of FM, volg dan deze stappen
om de tijd en datum handmatig in te stellen:

1.

N

Open het systeeminstellingenmenu [System
Setting] met behulp van de eerder beschreven
stappen.

. Selecteer [Time] en druk op Select.

Dit submenu biedt de volgende opties:

o [Set Time / Date]: Selecteer deze optie om
de tijd en datum handmatig in te stellen.

o [Auto update]: Selecteer deze optie om een

D Bedienungsanleitung

€) Bluetooth’

Der Bluetooth®-Markenname und damit verbundene
Logos sind Eigentum der Firma Bluetooth SIG,
Inc. Jegliche Benutzung dieser Marken durch die
SANGEAN ELECTRONICS INC. stehen unter Lizenz.

VorsichtsmaRnahmen

Setzen Sie diesen Radiowecker
niemals Wasser, Dampf oder
Sand aus. Lassen Sie lhren
Radiowecker niemals an Orten,

an denen es durch starke Hitze beschadigt werden
kénnen, wie z. B. in einem Wagen, der in der Sonne
geparkt wurde (die Hitze kann sich im Wagen
sammeln, selbst wenn die AuRentemperaturen nicht
besonders hoch erscheinen).

Das Typenschild befindet sich auf der Unterseite
des Gerats.

Das Radio darf weder Tropf- noch Spritzwasser
ausgesetzt werden. Stellen Sie keine mit
Flissigkeiten geflillte Gegenstande, wie z. B.
Vasen, auf das Radio.

Es wird empfohlen das Gerat mit einem
Mindestabstand von 10 cm zu angrenzenden
Objekten zu betreiben, um eine gute Belliftung
zu gewahrleisten.

Die Belliftung des Gerats darf in keiner Weise
eingeschrankt werden, indem Objekte wie
Vorhénge, Zeitungen oder Tischtlcher die
Liftungsoffnungen abdecken.

Gegenstande mit offenen Flammen, wie z. B.
Kerzen, dirfen niemals auf das Gerét gestellt
werden.

Es wird empfohlen das Geréat nicht bei
Extremtemperaturen zu benutzen bzw.
aufzubewahren. Vermeiden Sie den Betrieb
in Autos, auf Fensterbanken, in direktem
Sonnenlicht oder ahnlichen Umstanden.

Tasten und Anschliisse

(1) Frequenzband-Taste

@ Speichertaste 1

@ Speichertaste 2 / Vorheriger Titel / Zuriickspulen
@ Speichertaste 3 / Wiedergabe / Pause

(5) Speichertaste 4 / Néchster Titel / Vorspulen
(6) Lautsprecher

@ Speichertaste 5 / Bluetooth-Kopplung
Sendersuche / Auswahl
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A\ HINWEIS
e Bei einigen Handys ist es mdglich, dass die

Bluetooth-Ubertragung stummgeschaltet oder
die Verbindung voriibergehend unterbrochen
wird, wahrend Sie Anrufe tatigen /
entgegennehmen, Textnachrichten oder
E-Mails senden / empfangen oder andere
Funktionen, die nicht im Zusammenhang mit
der Audiolibertragung stehen, durchfiihren.
Dies ist abhéngig vom verbundenen Gerat
und keine Fehlfunktion des DCR-90BT.

Wiedergabe von Audiodateien im
Bluetooth-Modus

Nach der erfolgreichen Verbindung des Radios mit
Ihrem externen Bluetooth-Gerat kénnen Sie die
Musikwiedergabe mit den Tasten des Bluetooth-
Gerats starten.

1. Wahrend der Wiedergabe kénnen Sie die

N

w

A HINWEIS

Lautstérke mit den Lautstérketasten des Radios
oder des externen Bluetooth-Geréts einstellen.

. Verwenden Sie die Tasten an lhrem externen

Bluetooth-Gerat, um die Wiedergabe zu starten
/ zu unterbrechen oder um durch die Titel zu
scrollen. Alternativ dazu kénnen Sie auch die
Tasten Wiedergabe / Pause, Nachster Titel oder
Vorheriger Titel am Radio verwenden.

. Halten Sie die Taste Suchlauf vorwarts oder

Suchlauf riickwarts gedriickt, um den aktuellen Titel
zu durchsuchen. Lassen Sie die Taste los, sobald
Sie die gewiinschte Stelle gefunden haben.

Nicht alle Anwendungen oder Gerate unterstiitzen
die Steuerung mit diesen Tasten.

Bluetooth-Anzeigeoptionen

Falls das verbundene Gerat in der Lage ist,
Informationen bzgl. des aktuell wiedergegebenen
Titels bereitzustellen, kann das Radio im Bluetooth-
Modus folgende Informationen anzeigen:

Titel, Kinstler, Aloum, Genre, Geratename, Datum
& Uhrzeit.

Dricken Sie die Info-Taste, um durch die
unterschiedlichen Optionen zu scrollen.

Bitte beachten Sie, dass die Verfligbarkeit der
Informationen von dem jeweils spezifischen
Medienformat abhangig ist.

Erneute Verbindung eines friiher
gekoppelten Bluetooth-Gerits

Das Radio kann bis zu 8 gekoppelte Bluetooth-
Gerate speichern. Wird diese Zahl Gberschritten, wird
das jeweils alteste gekoppelte Gerét tiberschrieben.

Falls Ihr Bluetooth-Gerat bereits zu einem friiheren
Zeitpunkt mit dem Radio gekoppelt war und noch
gespeichert ist, wird das Radio das Gerat erkennen
und versuchen, die Verbindung mit diesem Gerat

encendida o en modo espera.

Conecte el teléfono inteligente a la toma de carga
USB en la parte derecha de la radio.

Una vez que su iPhone o smartphone se haya
cargado completamente, quite el cable USB.

A IMPORTANTE

e El cargador puede que no suministre energia
a algunos dispositivos USB.

® Quite el cable USB cuando no lo use o tras la
carga.

e No conecte la fuente de alimentacion al
puerto USB. Hacerlo podria crear un riesgo
de incendio. El puerto USB esta pensado solo
para cargar dispositivos de voltaje bajo.

e No inserte un clavo, cable, etc. en el puerto
de alimentacién USB. De lo contrario un
cortocircuito podria causar humo y fuego.

e No conecte la toma USB al puerto USB del
PC ya que es muy probable que cause un
fallo en las unidades.

e Nunca use la toma USB en condiciones
lluviosas o humedas para evitar que entre
humedad en la radio.

bron voor het automatisch bijwerken van de
tijd en datum te selecteren.

o [Set 12 / 24 hour]: Selecteer deze optie om
12- of 24-uursnotatie te selecteren.

3. Selecteer [Set Time / Date] en druk op Select
om de tijd en datum van de radio handmatig in
te stellen.

4. De uurcijfers knipperen op het display.

5. Gebruik de knoppen Afstemmen omhoog en
Afstemmen omlaag om het huidige uur te
selecteren en druk vervolgens ter bevestiging
op Select.

6. Daarna knipperen de minuutcijfers op het
display.

7. Gebruik de knoppen Afstemmen omhoog en
Afstemmen omlaag om het huidige aantal
minuten te selecteren en druk vervolgens ter
bevestiging op Select. Als de radio is ingesteld
om gebruik te maken van het 12-uursformaat,
volgt er nog een optie voor het instellen van
AM of PM voor de tijd. Druk op Afstemmen
omhoog of Afstemmen omlaag om AM of PM te
selecteren. Druk op Select om de instelling te
bevestigen.

8. Na het instellen van de tijd wordt u gevraagd
om de dag, de maand en het jaar in te stellen.

9. Druk op Afstemmen omhoog of Afstemmen
omlaag om een waarde te selecteren en druk
vervolgens ter bevestiging op Select.

De alarmen instellen

Uw wekkerradio beschikt over twee alarmen die
kunnen worden ingesteld om u te wekken met
radio of een zoemeralarm.

A\ OPMERKING
Zorg er voor het instellen van de alarmen
voor dat de tijd juist is ingesteld. Als u op enig
moment een fout maakt tijdens het instellen
van de alarmen, druk dan op de Menu-knop om
terug te gaan naar het vorige scherm.

1. Druk op de knop Alarm 1 of Alarm 2 om het
alarm in te schakelen. Het bijbehorende
alarmpictogram wordt op het display
weergegeven.

2. Open het systeeminstellingenmenu
[System Setting] met behulp van de eerder
beschreven stappen.

3. Druk op Afstemmen omhoog of Afstemmen
omlaag-knop om [Alarm] te selecteren en
druk vervolgens op Select.

4. Druk op Afstemmen omhoog of Afstemmen
omlaag om het alarm dat u wilt instellen te
selecteren (Alarm 1 of Alarm 2).

5. Druk op Select om uw keuze te bevestigen.
(Opmerking: Als de klok niet is ingesteld
voordat de alarmen worden ingesteld, wordt
de melding 'No time set' (geen tijd ingesteld)
weergegeven op het display. Gebruik de
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DAB-Radio héren

DAB-Radiosender einschalten

Gehen Sie wie folgt vor, um DAB-Radiosender

einzuschalten:

1. SchlieRen Sie das mitgelieferte Netzteil

an den DC-Eingang an der Riickseite des

Radioweckers an und verbinden Sie es dann

mit einer herkdmmlichen Steckdose.

Wickeln Sie den Antennendraht an der

Rickseite vollstandig ab und verlegen Sie die

Antenne so gerade wie moglich oberhalb oder

unterhalb des Radios.

Schalten Sie das Radio mit der Betriebstaste ein.

Schalten Sie den DAB-Radiomodus durch

wiederholtes Driicken der Frequenzbandtaste ein.

. Falls Sie den DAB-Radiomodus zum ersten
Mal verwenden, fiihrt das Radio automatisch
eine vollstandige Suche nach verfligbaren
DAB-Radiosendern durch. Falls Sie das Radio
bereits friher verwendet haben, stellt das Radio
den zuletzt wiedergegebenen Sender ein.

. Sobald wahrend der Sendersuche ein neuer
Sender gefunden wird, erhoht sich der Zahler
entsprechend und der neue Sender wird zur
Senderliste hinzugefiigt. Der Balken weise auf
den Fortschritt der Sendersuche hin.

. Nach Abschluss der Sendersuche wird der

erste Sender (alphanumerische Reihenfolge

0...0...A...Z) wiedergegeben.

Scrollen Sie mit den Tuning-Tasten durch die

Senderliste und driicken Sie die Auswahl-Taste,

um den gewlnschten Sender auszuwéahlen und

einzuschalten.

Mit den Lautstérke-Tasten konnen Sie die

Lautstérke je nach Bedarf erhéhen bzw. reduzieren.

g
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herzustellen.

Bluetooth-Gerit trennen

Halten Sie die Bluetooth-Kopplungstaste 2-3
Sekunden gedriickt, bis im Display die Anzeige
,Wird gekoppelt* erscheint, oder deaktivieren
Sie die Bluetooth-Funktion an Ihrem externen
Bluetooth-Gerat, um die Verbindung zu trennen.
Sie kénnen auch durch Dricken der
Frequenzbandtaste einen anderen Modus
auswahlen und so die Verbindung trennen.

Kopfhoéreranschluss

Rechts am Radio befindet sich eine 3,5mm
Eingangsbuchse fiir den Anschluss von Kopf- oder
Ohrhdrern. Bei Anschluss von Kopf- oder Ohrhorern
wird der inteme Lautsprecher des Radios automatisch
stummgeschaltet; davon nicht betroffen sind Weckrufe.
/A WICHTIG
UbermaBiger Schalldruck von Kopfhérern@
kann zu Horschaden fithren. Um mdgliche,
Horschaden zu vermeiden, héren Sie nicht Gber
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Especificaciones

Requisitos de alimentacion

Red eléctrica

CA 100 ~ 240V 50/60 Hz, CC 9V / 1,2A (adaptador de
conmutacién CA/ CC)

Cobertura de frecuencia

FM [ 87.5- 108 MHz

DAB

[ 174.928 - 239.200 MHz

Bluetooth

Especificacion Bluetooth

Bluetooth® version 5.2

Perfil soportado

A2DP, AVRCP

Codec de audio Bluetooth

SBC, AAC

Potencia de transmision

Especificacion Power Class 2

Alcance 10metros / 30pies

Frecuencia y potencia maxima - .

i 2402MHz ~ 2480MHz: 3.888dBm (Bluetooth EDR)
Caracteri del circuito

Altavoz 4ohmios, 5W

Potencia de salida 2,1vatios

Toma de auriculares

3,5mm de diametro

antena de cable FM

Sistema de antena

antena de cable DAB

Toma USB

5V / 1A maximo

Temperatura de funcionamiento

[De0°Ca+35°C

Infori 6n sobre el cc

> de energia

Modo de espera de energia

El dispositivo tiene un modo de espera con un consumo de
energia de menos de 0,8W.

Modo Bluetooth
minutos.

En el modo Bluetooth, cuando no hay salida de sefal, el
consumo de energia en reposo es de 2W después de 15

3% El codigo de barras en el producto se define de la siguiente manera:

aH181200001

aH 18 12 00001

Numero de serie
Mes de produccion
Afo de produccion
Codigo del producto

Sangean se reserva el derecho de modificar las especificaciones sin previo aviso.

RECICLAJE - Este producto lleva el simbolo de clasificacion selectiva de Residuos de
aparatos eléctricos y electrénicos (RAEE). Esto significa que este producto debe manipularse
de acuerdo con la directiva europea 2012/19/UE para ser reciclado o desmontado para

minimizar su impacto en el medio ambiente.
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knoppen Afstemmen omhoog, Afstemmen
omlaag en Selecteren om de tijd en datum
in te stellen.)

6. Gebruik de knoppen Afstemmen omhoog,
Afstemmen omlaag en Selecteren om de
alarmtijd in te stellen.

7. Druk op Afstemmen omhoog of Afstemmen
omlaag om de modus die wordt gebruikt
voor het alarm in te stellen. Druk op Select
om uw keuze te bevestigen.

8. Wanneer u een alarm hebt ingesteld om
u te wekken met DAB of FM, druk dan
op Afstemmen omhoog of Afstemmen
omlaag om een voorkeurzender of de
laatst beluisterde zender als alarmbron te
selecteren. Druk op Select om uw keuze te
bevestigen.

9. Druk op Afstemmen omhoog of Afstemmen
omlaag om de alarmfrequentie in te
stellen. De beschikbare instellingen
voor de alarmfrequentie zijn [Daily]
(dagelijks), [Once] (eenmalig), [Weekdays]
(weekdagen) en [Weekends] (weekenden).
Druk op Select om uw keuze te bevestigen.
Als u [Once] (eenmalig) kiest, moet u ook
de datum instellen.

10. Druk op Afstemmen omhoog of Afstemmen
omlaag om het alarmvolume in te stellen.
Druk op Select om uw keuze te bevestigen.
De melding 'Alarm Saved' (alarm opgeslagen)
wordt nu weergegeven op het display. Het
instellen van uw alarm is nu voltooid.

A\ OPMERKING
e Als een alarm afgaat, druk dan op de Aan
/ Uit-knop om het alarm uit te schakelen
en de radio over te laten schakelen naar
de stand-bymodus. Als de radio geen
verbinding kan maken met het opgegeven
radiostation, wordt in plaats daarvan
het zoemeralarm gebruikt. Wanneer het
radio- of zoemeralarm afgaat, kunt u
het alarm gedurende het geselecteerde
aantal minuten sluimeren door op een
andere knop dan de Aan / Uit-knop en
Volumeknoppen te drukken.

De resterende sluimertijd wordt weergegeven
op het display terwijl de sluimertimer actief is.
Als u de sluimertimer wilt annuleren terwijl het
alarm is gedempt, druk dan op de Aan / Uit-
knop.

Alarmen stoppen nadat 60 minuten zijn
verstreken sinds het begin van het alarm.
Alarmen kunnen snel worden in- en
uitgeschakeld door herhaaldelijk op de
bijbehorende Alarm-knop te drukken.

33

A\ HINWEIS

e Die Uhrzeit wird automatisch gemag
dem eingeschalteten DAB-Radiosender
eingestellt. Weitere Informationen finden
Sie auch weiter hinten im Abschnitt
,Uhrzeit und Datum manuell einstellen®.

e 10 Sekunden nach dem letzten Driicken einer
Taste erscheint im Display wieder die Uhrzeit,
es sei denn, es wird ein Lauftext angezeigt.

e Falls sich ein ausgewahlter Sender
nicht finden lasst, ist es moglicherweise
erforderlich, das Radio fiir einen besseren
Empfang umzustellen.

A\ WICHTIG
Das Netzteil ist die Trennvorrichtung des
Radios vom Netzstrom und muss daher
wahrend des normalen Betriebs immer frei
zuganglich sein. Um das Radio vollstandig
vom Netzstrom zu trennen, muss der Stecker
des Netzteils komplett aus der Steckdose
gezogen werden.

DAB-Radiomenii

Offnen Sie das DAB-Radiomend, indem Sie im
DAB-Radiomodus die Menii-Taste gedriickt halten.
Wahlen Sie mit den Tuning-Tasten eine Option
aus und bestatigen Sie diese durch Driicken der
Auswahl-Taste.

Die werksseitigen und empfohlenen Einstellungen
des Radios sind mit einem Sternchen markiert.

Im DAB-Radiomeni sind folgende Optionen
verfugbar:

e [Suche]: Wahlen Sie diese Option, um eine
vollstdndige Sendersuche durchzufiihren und
alle gefundenen DAB-Radiosender in der
Senderliste zu speichern.

[Manual tune]: Wahlen Sie diese Option, um
einen DAB-Sender / eine Frequenz manuell
einzustellen.

[Senderreihenfolge]: Wahlen Sie diese
Option und anschlielend [Alphanumerisch],
um die Senderliste alphanumerisch zu
sortieren, oder die Option [Ensemble], um
die Liste nach DAB-Multiplex zu sortieren.
[Prune invalid]: Mit dieser Option kénnen
Sie alle nicht mehr verfligbaren Sender aus
der Senderliste I16schen.

[DRC]: Mit der dynamischen Bereichskontrolle
(kurz DRC) werden leisere Tone in lauten
Umgebungen lauter, indem der dynamische
Bereich des Audiosignals reduziert wird.
Wahlen Sie diese Option und dann mit den
Tuning-Tasten die gewtinschte DRC-Einstellung:
[Off]: DRC ist deaktiviert. Die Ubertragene
DRC-Einstellung wird ignoriert.

[Low]: DRC entspricht der Halfte der
Einstellung der Sendeanstalt.

[High]: Gleiche Einstellung wie die der
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Slaaptimer

Uw wekkerradio kan worden ingesteld om uit
te schakelen nadat een vooraf ingestelde tijd is
verstreken.

. Houd de Slapen-knop ingedrukt om het
menu voor het instellen van de slaap- en
dommeltimer te openen.

. Druk op Afstemmen omhoog of Afstemmen
omlaag om 'Sleep' (slapen) te selecteren.

. Druk op Select om uw keuze te bevestigen.

. Druk op Afstemmen omhoog of Afstemmen
omlaag om de gewenste slaaptijd te
selecteren. De slaaptimer kan worden
ingesteld op een waarde tussen 15 en 120
minuten of op 'Sleep off' (slaaptimer uit). Druk
op Select om de instelling te bevestigen.
Nadat de slaaptimer is ingesteld, verschijn
er een 'S' in de klokmodus. Uw wekkerradio
schakelt uit nadat de vooraf ingestelde tijd is
verstreken.

5. Als u de resterende slaaptijd wilt bekijken,
ga dan terug naar de instellingen van de
slaaptimer (stappen 1 tot en met 3 hierboven).

6. Als u de slaaptimerfunctie wilt annuleren
voordat de vooraf ingestelde tijd is verstreken,
druk dan op de Aan / Uit-knop. Als u de
slaaptimer wilt annuleren zonder uw radio
uit te schakelen, volg dan de bovenstaande
procedures en selecteer de instelling 'Sleep
off' (slaaptimer uit).

N -

AW

Dommeltimer

-

. Houd de Slapen-knop ingedrukt om het
menu voor het instellen van de slaap- en
dommeltimer te openen.

. Druk op Afstemmen omhoog of Afstemmen
omlaag om 'Nap' (dutje) te selecteren.

. Druk op Select om uw keuze te bevestigen.

. Gebruik de knoppen Afstemmen omhoog

en Afstemmen omlaag om uw gewenste

dommeltijd in te stellen. Druk op Select
om uw keuze te bevestigen. Nadat de

dommeltimer is ingesteld, verschijn er een 'N'

in de klokmodus.

U kunt een dommeltimer die afgaat annuleren

door op de Aan / Uit-knop te drukken. Druk

terwijl het alarm afgaat op een willekeurige
knop (behalve de Aan / Uit-knop) om de
sluimerfunctie te activeren.

N
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Luisteren naar muziek via
Bluetooth-streaming

U moet uw Bluetooth-apparaat koppelen met
de radio voordat u automatisch verbinding kunt
maken en Bluetooth-muziek kunt afspelen /
streamen via uw radio. Koppelen creéert een

Sendeanstalt.
Driicken Sie Auswahl-Taste zum Bestatigen.

A\ HINWEIS
Nicht alle DAB-Ubertragungen unterstiitzen
die DRC-Funktion. Falls keine DRC-
Daten Ubertragen werden, bleibt die DRC-
Einstellung am Radio ohne Wirkung.

e [Systemeinstellungen]: Wahlen Sie diese
Option, um das Systemment zu &ffnen und das
Radio zu konfigurieren (weitere Informationen
siehe Kapitel ,Systemeinstellungen®).

DAB-Informationen anzeigen

Driicken Sie wéhrend der Wiedergabe eines
DAB-Senders wiederholt die Info-Taste, um
unterschiedliche Informationen anzuzeigen:
Lauftext, Programmtyp, Multiplex-Name, Sender
& Frequenz, Bitrate & Audiotyp, Signalstarke,
Datum & Uhrzeit.

UKW-Radio héren

UKW-Radiosender einschalten

Gehen Sie wie folgt vor, um UKW-Sender

einzuschalten:

1. Wickeln Sie den Antennendraht an der
Rickseite vollstandig ab und verlegen Sie
die Antenne so gerade wie moglich oberhalb
oder unterhalb des Radios.

. Schalten Sie das Radio mit der Betriebstaste ein.

. Schalten Sie den UKW-Radiomodus durch

wiederholtes Driicken der Frequenzbandtaste

ein.

Driicken Sie die Taste Sendersuche, um die

automatische Suche zu starten. Alternativ

dazu konnen Sie auch die Taste Tuning + oder

Tuning - gedriickt halten, um automatisch

nach einem UKW-Sender mit hoherer bzw.

niedrigerer Frequenz zu suchen. Das Radio
beendet die Suche, sobald es einen Sender
mit ausreichender Signalstarke gefunden hat.

Im Display wird die Frequenz des gefundenen

Signals angezeigt. Sofern RDS-Daten

libertragen werden, wird nach einigen Sekunden

im Display der Sendername angezeigt.

Mit den Tuning-Tasten konnen Sie die

Frequenz in Schritten von 0,05MHz einstellen.

. Wiederholen Sie die Schritte 4 und 5, um
weitere Sender zu suchen.

. Mit den Lautstérke-Tasten kénnen Sie die
Lautstérke je nach Bedarf erh6hen bzw.
reduzieren.

A\ HINWEIS
10 Sekunden nach dem letzten Driicken einer
Taste erscheint im Display wieder die Uhrzeit,
es sei denn, es wird ein Lauftext angezeigt.
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[A WICHTIG

e Verwenden Sie den USB-Anschluss nicht bei Regen oder unter feuchten Bedingungen, um
Schaden durch eindringende Feuchtigkeit am Radio zu vermeiden.

Technische Daten

Stromversorgung

Netzspannung

[ AC 100-240V 50/60 Hz, DC 9V / 1,2A (AC / DC Schaltnetzteil)

Frequenzbereich

UKW | 87,5-108 MHz
DAB | 174,928-239,200 MHz
Bluetooth

Bluetooth-Spezifikationen

Bluetooth® Ver 5.2

Unterstiitztes Profil A2DP, AVRCP

Bluetooth Audio-CODEC SBC, AAC
Ubertragungsleistung Spezifikation Power Class 2
Reichweite (im Freien) 10Meter / 30Fu

Frequenzbereich und

2402MHz ~ 2480MHz: 3.888dBm (Bluetooth EDR)

langere Zeit bei hoher Lautstarke Musik. Ubertragungsleistung
USB-Anschluss zum Aufladen Parameter
von iPhone / Smartphone Lautsprecher 40hm 5W
Ausgangsleistung 2,1Watt

lhr Radio verfligt tiber einen USB-Anschluss, der
nur zum Aufladen eines iPhones, Smartphones
oder ahnlichen Gerats geeignet ist. Die Ladedauer
kann variieren und in einigen Fallen langer sein
als bei der Verwendung der vom Hersteller des
externen Gerats bereitgestellten Ladevorrichtung.
iPhones, Smartphones oder ahnliche Geréte kénnen
im eingeschalteten bzw. im Bereitschaftsmodus
aufgeladen werden.

Verbinden Sie Ihr Smartphone mit dem USB-Port
an der rechten Seite des Radios.

Trennen Sie das USB-Kabel nach dem vollstandigen
Aufladen lhres iPhones oder Smartphones.

A\ WICHTIG
e Das Ladegerat versorgt mdoglicherweise nicht
alle USB-Gerate mit Strom.

Trennen Sie das USB-Kabel nach dem
Aufladen bzw. wahrend des Nichtgebrauchs.
Verbinden Sie den USB-Anschluss nicht mit
der Stromversorgung, anderenfalls besteht
Brandgefahr. Der USB-Anschluss ist nur
zum Aufladen von Niederspannungsgeraten
vorgesehen.

Stecken Sie keine Néagel, Drahte usw. in
den USB-Anschluss. Anderenfalls besteht
Kurzschluss- und daraus resultierend Rauch-
und Brandgefahr.

Verbidnen Sie diesen USB-Anschluss nicht
mit dem USB-Port eines PCs, anderenfalls ist
es sehr wahrscheinleich, dass beide Gerate
ausfallen.

Kopfhdreranschluss

Durchmesser 3,5mm

UKW-Antennendraht

Antennensystem

DAB-Antennendraht

USB-Port

5V / 1A max.

Betriebstemperatur

0°C bis + 35°C

Informationen zum Stromverbrauch

Standby-Modus

Das Gerat verfligt Gber einen Standby-Modus mit einem
Stromverbrauch von weniger als 0,8W.

Bluetooth-Modus

Im Bluetooth-Modus betragt der Stromverbrauch im Leerlauf
nach 15 Minuten ohne Signalabgabe 2W.

% Nachfolgend wird der Barcode am Produkt erlautert:

aH181200001

aH 18 12 00001

Seriennummer
Herstellungsmonat
Herstellungsjahr
Produkt-Code

Sangean behalt sich das Recht vor, die technischen Daten ohne Vorankiindigung zu @ndern.

und elektronischen Geraten (WEEE) gekennzeichnet. Dies bedeutet, dass das Produkt geman

E RECYCLING Dieses Produkt ist mit dem Symbol fiir die getrennte Entsorgung von elektrischen

der Europaischen Richtlinie 2012/19/EU entsorgt wird, damit es recycelt und demontiert und die
Auswirkungen auf die Umwelt minimiert werden kdnnen.



